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MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Zeptali jsme se starosty

Každopádně kanalizace v Milíkově je akce 
za zhruba 25 milionů korun. 17 milionů 
by mělo jít z dotace a zbylé prostředky by 
mělo pokrýt Vodohospodářské sdružení 
obcí západních Čech. V letošním roce se 
ještě bude určitě dělat propojení ulic Třeš-
ňová a U Kaple, kde budou položeny nové 
povrchy, opravena parkovací stání, ob-
rubníky, případně chodníky. V souvislosti 
s touto záležitostí budu dávat na program 
jednání červnového zastupitelstva (rozho-
vor probíhal 11. června – pozn. redakce) 
bod, kde budu chtít, aby se zastupitelé 
vyjádřili, zda budeme podnikat další kro-
ky k zachování této propojky. Jednalo by 
se o vytvoření projektové dokumentace 
a zlegalizování této komunikace pro běžný 
provoz osobních aut, neboť je v současné 
době v provozu jen v rámci dopravně in-
ženýrského opatření v době opravy mostu 
U Jána, který stále ještě není zkolaudován. 
Pokračuje rekonstrukce Ruské ulice, kde 
vše běží podle plánu. Našli jsme tam zají-
mavé věci, jako například krásnou valou-
novou dlažbu. Ta bude následně přikryta 
novým povrchem a zakonzervována.
V nejbližší době bychom měli mít od sta-
tika k dispozici projektovou dokumenta-
ci na opravu té zřícené části městského 
opevnění.
Důležitou věcí, která se bude zhruba v ná-
sledujících třech letech týkat města Stříb-
ra, je přístavba Střední odborné školy 
ve Stříbře včetně tělocvičny, kterou schvá-
lila rada Plzeňského kraje v rozsahu 312 
mil. Kč. Součástí toho bude úprava přileh-

Pane starosto, čtenáři jistě zazname-
nali, že v posledních týdnech došlo 
k posunu kauzy ohledně Městské poli-
cie ve Stříbře, respektive velitele služeb-
ny. Mohl byste to přiblížit?
Ano k posunu došlo. Myslím, že bude nej-
lepší, když budeme citovat mou zprávu, 
kterou jsem poslal zastupitelům města:

„Vážené kolegyně zastupitelky, vážení kole-
gové zastupitelé,

někteří z Vás jste jistě zaznamenali zprávy 
z médií ohledně zahájení trestního stíhání 
pana Bednáře - velitele služebny MP. Do-
volím si Vám situaci trochu objasnit. V mi-
nulém týdnu jsem obdržel tuto informaci, 
v pondělí proběhla Rada města Stříbra, kte-
rá schválila náklady na právní služby spoje-
né s touto kauzou. Následně jsem toto zaslal 
právnímu zástupci, abych dostal odpověď 
na možnosti dalšího zákonného postupu z 
mé strany. Otázka se týkala toho, zda mohu 
ve své pozici zprostit pověření velitelem  
služebny pana Bednáře,  které mu v roce 
2018 schválilo Zastupitelstvo města Stříb-
ra, kdy část pravomocí a povinností přešla 
z velitele MP (starosty) na velitele služebny. 
Tento dotaz prošel právním posouzením, 
kdy mi bylo doporučeno odvolání pověření 
pro velitele udělat prostřednictvím jedná-
ní zastupitelstva. S tím jsem se ztotožnil 
a sdělil jsem svůj budoucí postup zástup-
cům tisku s dodatkem, že plně spolupra-
cujeme s orgány činnými v trestním řízení 
a plně jim důvěřujeme a že do doby defi ni-
tivního rozhodnutí budeme ctít presumpci 
neviny. Zahájení trestního stíhání pro zne-
užití pravomoci se netýká původních obvi-
nění, která se týkala možných majetkových 
trestných činů, šikany, ponižování, boss 
ingu atd. Obvinění byla dle textu v ozná-
mení prověřena policií a vyvrácena. Zahá-
jení trestního stíhání se týká jiné skutkové 
podstaty. Toto jsme se dozvěděli až nyní. 

Velitel služebny je zaměstnancem. Není 
ve služebním poměru. Nelze jej postavit 
mimo službu a k propuštění je třeba dů-
vod. Zahájení trestního stíhání tím není, 
musíme dodržovat presumpci neviny, jinak 
bychom se mohli dopustit protiprávního 
propuštění a v případě neodsouzení (ne-
byla by ztráta spolehlivosti, bezúhonnosti) 

bychom museli doplatit kompletní plat, ná-
klady případného soudního řízení, možná 
společenskou újmu. Zákoník práce musíme 
dodržovat. 

Dnes jsem jednal s panem Bednářem a do-
spěli jsme k tomu, že nyní bude čerpat ná-
hradní volno, následně bude na dovolené 
a k 16.6.2025 rezignuje na funkci velitele 
služebny. Tuto rezignaci na pověření jsem 
dnes obdržel a seznámil s ní pana tajemní-
ka.  Od termínu 16.6. budu v plném rozsa-
hu opětovně odpovídat za chod MP. Mým 
cílem je zajištění nového velitele služebny 
z řad stávajících strážníků. Budu předklá-
dat materiál do zastupitelstva, abychom 
schválili pověření pro strážnici paní Točí-
kovou, která by byla pověřena po období, 
než se vyjasní skutečnosti ohledně trestní-
ho stíhání pana Bednáře. Paní Točíková s 
tímto souhlasí. Má bohaté zkušenosti ze 
státní policie a je spolehlivou a uvážlivou 
pracovnicí. Nyní budu řešit výběrová řízení 
na další pozice pro MP Stříbro.

V celé záležitosti postupuji dle doporučení 
právníků, aby byl dodržen zákonný postup 
z mé strany, ale i směrem k dalším osobám.

V případě dotazů jsem Vám k dispozici.

Děkuji. S pozdravem Martin Záhoř.“

Rád bych k tomu dodal, že já, jako starosta 
města, musím v prvé řadě dodržovat záko-
ny. A zákon mi v tomto případě jasně říká, 
co můžu a co nemůžu. Možná by pro mne 
bylo politicky pohodlnější se zaměstnance 
při prvním problému hned zbavit, ale já se 
nepovažuji za standardního politika. Ne-
budu vyvozovat závěry na základě nějaké-
ho společenského zadání, tlaku médií nebo 
příspěvků na sociálních sítí od lidí, kteří 
o tom nic nevědí. Myslím, že jsem se to-
muto problému postavil čelem a postupo-
val transparentně.

Letní měsíce jsou tradičně nejvíce pod-
řízené stavebním akcím. Jaké stavby 
a projekty nyní ve Stříbře probíhají 
nebo se chystají?
Čerstvou věcí je, že jsme vysoutěžili zho-
tovitele tlakové kanalizace v Milíkově. 
Tím bychom měli odkanalizované všech-
ny místní části, kromě Lhoty, kde plánu-
jeme výstavbu čistírny odpadních vod. 
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Do konce tohoto funkčního období 
zbývá něco málo přes rok. Jsou nějaké 
projekty, které byste chtěl dotáhnout 
do konce nebo je alespoň rozjet?
Určitě se jedná o bytovou zónu v býva-
lých kasárnách, kde bych rád, abychom se 
dostali alespoň ke stavebnímu povolení. 
Druhým projektem, který bych chtěl reali-
zovat, je sportovní hala v areálu TJ Baník. 
Tam samozřejmě záleží na spoustě okol-
ností, kam až se dostaneme v přípravách.
Děkuji za rozhovor.

David Blažek

lých ulic a komunikací. Plzeňský kraj bude 
fi nancovat povrchy těchto ulic a vybudo-
vání parkovacích stání. Město Stříbro se 
bude podílet zhruba 17 miliony na objek-
tech kanalizace, veřejném osvětlení a celé 
úpravě Havlíčkovy ulice. Je důležité zmí-
nit, že příjezd na staveniště bude zajištěn 
provizorní komunikací přes ulici Prokopa 
Holého a kolem školky Přístavní.
Do konce června by měla být hotova 
projektová dokumentace na parkoviště 
v Mánesově ulici a pokračují přípravy 
na rekonstrukci školní jídelny v ZŠ Gaga-
rinova.
Na závěr tohoto bloku bych moc chtěl po-
děkovat zaměstnancům spol. Lesy města 

Stříbra a panu místostarostovi Ticháčkovi 
za povedenou revitalizaci městských za-
hrad. Odvedli zde obrovský kus práce.

Před časem jsme se tu bavili o pro-
gramu kastrace koček ve Stříbře. Jsou 
v této záležitosti nějaké novinky?
Já jsem se setkal s lidmi, kteří se tímto pro-
gramem zabývají. Je to záslužná činnost 
a je potřeba ji podpořit a tento problém 
řešit. Budu předkládat do rady města ná-
vrh výpůjčky určitých prostorů, které jsou 
nutné k tomu, aby tu kastrace koček moh-
la fungovat. Zároveň jsem s Plzeňským 
krajem vyjednal navýšení dotace na jednu 
pobočku organizace, která kastrace prová-
dí.

Z jednání 25. zastupitelstva města 21. května  

Stříbrského regionu uvedenou v příloze 
č. 02 tohoto usnesení.

Vyplacení mimořádné fi nanční odmě-
ny ve výši dvou měsíčních mezd staros-
tovi města, místostarostovi města, a to 
v nejbližším termínu pro výplatu mezd.

Obecně závaznou vyhlášku města Stříbra, 
kterou se mění obecně závazná vyhláška 
města Stříbra č. 4/2012, Požární řád měs-
ta Stříbra, uvedenou v příloze č. 03 tohoto 
usnesení.

Obecně závaznou vyhlášku města Stříbra, 
kterou se mění obecně závazná vyhláška 
města Stříbra č. 4/2014, kterou se stano-
vují pravidla pro pohyb psů na veřejném 
prostranství a vymezují prostory pro vol-
né pobíhání psů, uvedenou v příloze č. 04 
tohoto usnesení.

Obecně závaznou vyhlášku města Stříb-
ra, o zrušení obecně závazné vyhlášky 
č. 2/2020, uvedenou v příloze č. 05 tohoto 
usnesení.

Obecně závaznou vyhlášku města Stříbra, 
kterou se mění obecně závazná vyhláška 
města Stříbra č. 9/2020, k zabezpečení 
místních záležitostí veřejného pořád-
ku ve městě Stříbře a na jeho veřejných 
prostranstvích, o ochraně nočního klidu 
a regulaci hlučných činností, uvedenou 
v příloze č. 06 tohoto usnesení.

Obecně závaznou vyhlášku města Stříbra 
o nočním klidu uvedenou v příloze č. 07 
tohoto usnesení.

že cena bude stanovena dle znaleckého 
posudku, minimálně však 1 000 Kč/m2.

 Prodej pozemku p. č. 1802/11 o výměře 
365 m2 v k. ú. Stříbro. Prodej bude usku-
tečněn žadatelům za dohodnutou kupní 
cenu 1 000 Kč/m2 vč. DPH, tj 365 000 Kč 
(slovy: Tři sta šedesát pět tisíc korun čes-
kých).

Uzavření smlouvy na převod vlastnic-
kého práva k jednotce 1484/4 (garáž) 
a 1484/13 (byt) včetně spoluvlastnického 
podílu o velikosti 51/100 (město Stříbro), 
a to včetně odpovídajícího podílu na spo-
lečných částech domu čp. 1484 a pozemku 
st. p. č. 2998/1, ve výši 141/4901 (garáž) 
a 549/4901 (byt), tak, jak jsou zapsány pro 
jednotlivé jednotky na listu vlastnictví LV 
5061 a LV 5060 v k. ú. Stříbro, současné-
mu nájemci (uživateli) příslušných jedno-
tek: dům č.p.1484.

Žádost obce o bezúplatný převod země-
dělského pozemku p. č. 1899/3 o výměře 
1076 m2 v k. ú, Stříbro od Státního pozem-
kového úřadu.

Navýšení neinvestičního příspěvku pro 
Základní školu Stříbro, Gagarinova 1009, 
příspěvkovou organizaci, o 3 mil. Kč.

Darovací smlouvu mezi Stříbrským regio-
nem a městem Stříbro o přijetí nemovité-
ho daru kovové autobusové čekárny 2,5 x 
2 m, vybudované na pozemku p. č. 3027/2 
v k. ú. Stříbro v rámci projektu PK Mo-
dernizace autobusových čekáren na území 

Přítomno bylo 12 zastupitelů. Starosta 
města Martin Záhoř přivítal přítomné 
a proběhla protokolární část. 

Poté starosta předložil na stůl bod 7.0., 
jednalo se o Obecně závaznou vyhlášku 
města Stříbra o nočním klidu. Město ob-
drželo žádost o umožnění akce nad rámec 
nočního klidu, a to u příležitosti výročí 
„80 let stříbrského fotbalu“. Akce se bude 
konat 23.08.2025 ve spolupráci s městem 
na stadionu.

Dále starosta ocenil plaketou 1. stupně 
Zdeňka Štybara za mimořádné úspěchy 
v oblasti sportu, spojené s městem Stříb-
rem. Ocenění mělo proběhnout již 18. 12. 
2024, kdy se pan Štybar nemohl 21. zase-
dání Zastupitelstva města Stříbra zúčast-
nit.

Následovala kontrola plnění úkolů. S ma-
teriálem seznámil pan Záhoř, který zmínil, 
že všechny úkoly jsou doposud splněny.

Zastupitelé vzali na vědomí:

Záměr prodeje pozemku p. č. 208/2 v k. ú. 
Stříbro a pozemku st. p. č. 719 (222 m2), 
jehož součástí je stavba: Stříbro č. p. 522, 
obč. vybavenost (bývalá MŚ Pastýřská) 
v k. ú. Stříbro.

Zastupitelé schválili:
Záměr prodeje části pozemku p. č. 208/2 
v k. ú. Stříbro o výměře do cca 400 m2, 
který sousedí s pozemkem p. č. 303/2 
ve vlastnictví žadatele, a to za podmínky, 
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Zastupitelé neschválili:
Záměr prodeje části pozemků p. č. 1025/7, 
1025/15, 1025/120, 1025/119 v k. ú. Stříb-
ro o celkové výměře cca 3 584 m2 společ-
nosti Hotel Excellent s. r. o., Žižkova 87, 
349 01 Stříbro, IČO 21921768.

Zastupitelé pověřili:

Starostu a místostarostu k jednání se spo-
lečností Excellent a k nastavení parametrů 
Kupní smlouvy o smlouvě budoucí v rám-
ci možného prodeje pozemků společnosti 
Hotel Excellent s. r. o.

V bodě Různé tentokrát nebyla žádná dis-
kuse.

Dotazy z řad veřejnosti také nebyly žádné.

Na závěr jednání pozval starosta všechny 
spoluobčany na městské slavnosti, které se 
uskutečnily v období od 13.-15.06.

Kristýna Svobodová

M sto St íbro

00260177

 18 594 621

tun

MJ

tun 429,418167,030

AUDIOHELP  z.s., Tomanova 3, PLZEŇ zajišťuje
v roce 2025 bezplatnou poradnu pro nedoslýchavé občany

v zasedací místnosti radnice Masarykovo nám. 1, STŘÍBRO (přízemí) 

Čas: 9.30 - 12.00 h
Dne:  3. 9., 1. 10., 5. 11., 3. 12.

Český klub nedoslýchavých nabízí občanům bezplatné sociální, zdravotní a technické poradenství, zprostředkování oprav 
a servisu sluchadel, prodej kompenzačních pomůcek pro nedoslýchavé i neslyšící, dále baterií do sluchadel, zesílené tele-
fony, signalizační zařízení atd.

Info: Alena Štauberová, sociální pracovnice, tel: 377 420 933
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Zábavný večer v muzeu

Začala výstava s vůní benzínu 

Pátek 23. května patřil tradičnímu Mu-
zejnímu večeru ve Stříbře, který se konal 
v rámci celostátního Festivalu muzejních 
nocí. Zážitků bylo víc, než dost a bavili se 
malí i dospělí – strašidelné sklepení, šer-
mířské divadlo skupiny Gloria, malování 
na obličej, dobré jídlo a pití z kavárny kafe.
prostor... Celý večer pak zakončila oblíbe-
ná kapela Zastodeset z Domažlic.
Text: Petra Rosová, Miroslav Šimek
Foto: Petra Buchová

Hned na začátku června zacílilo stříbr-
ské muzeum na všechny milovníky moto-
rismu. Výstavou „111 let motoristických 
závodů na Plzeňsku” si připomínáme bo-
hatou historii rychlých kol v našem kraji. 
Slavnostní vernisáž 5. června nabídla také 

setkání s autorem výstavy Ing. Václavem 
Chaloupkou a závodníkem Miloslavem 
Součkem. Atmosféru doplnily historic-
ké motocykly, veteránské vozy a mladí 
motokrosaři, kteří se předvedli přímo 
na náměstí. 

Výstava je k vidění až do 13. září a ná-
vštěvníci si ji mohou prohlédnout v běžné 
otevírací době muzea. Vstupenka zároveň 
zahrnuje i vstup do stálé motokrosové 
expozice v přízemí budovy.
Text: Petra Rosová, Miroslav Šimek
Foto: Petra Buchová

MUZEM
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placená inzerce

V Z P O M Í N K A

Dne 14. června 2025 uplynulo 
8 let, co nás opustil 

pan 

Alois Purkart 
ze Stříbra.

Vzpomínáme, manželka, 
dcera Jana s manželem, 

syn Milan, 
vnuci a ostatní příbuzní.

V Z P O M Í N K A

Dne 31. července uplyne 10 let 
od chvíle, kdy nás opustil 

pan 

MVDr. Jan Jarolím.

S vděčností děkujeme všem, 
kdo mu věnují 

tichou vzpomínku.
Rodina Jarolímova.

Řádková inzerce
Prodám zesilovač FOCUX D12, 4x2100 W do 4 Ω. Zesilovač je 
v přepravním kufru. Více informací na tel. 602 515 203

Letní sezóna vyvrcholí Dnem památek
Hlavní turistická sezóna odstartovala 
v červnu a potrvá do konce září. Během 
tohoto období je rozšířená otevírací doba 
a nabídka muzea ve Stříbře. Podívat se 
k nám můžete od úterý až do soboty od 9 
do 12 a od 13 do 16 hodin. Zájemci mo-
hou kromě muzejních expozic využít také 
výstup na věž kostela Všech svatých, od-
kud je dechberoucí výhled na celé město 
a okolí. Výstupy probíhají vždy v celou ho-
dinu s průvodcem a začínají v infocentru.
Rozhodně stojí také za připomenutí, 

že Hornicko-historický spolek Stříbro 
nabízí možnost návštěvy svého Hornické-
ho skanzenu a štoly Prokop. Na všechny 
prohlídky je nutné se předem telefonicky 
objednat.
Za sezónou se chystá velká tečka. V sobo-
tu 13. září proběhne u všech generací po-
pulární Den památek ve Stříbře, součást 
Dnů evropského dědictví (EHD). Těšit 
se můžete na volně přístupné historické 
objekty po celém městě, ukázky řemesel 
na Muzejním náměstí nebo velkolepý di-

vadelní program v muzeu. Název předsta-
vení „Krvavý konec Valdštejna“ mnohé 
napovídá. Hezký den vyvrcholí večerní 
hudební aft er-party. Vstup je všude zdar-
ma.
Nezapomeňte sledovat Facebook a In-
stagram Muzea Stříbro, ať vám nic neute-
če. Těšíme se na viděnou a přejeme krásné 
léto!
Text: Petra Rosová, Miroslav Šimek
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a sklad ovoce. Pamětníci si jistě vzpome-
nou především na tehdy nedostatkové ba-
nány, případně i datle. A právě tyto exotické 
komodity bývaly občas zdrojem překvapi-
vých nálezů. Většinou byl urychleně při-
zván příslušný odborník z gymnaziálního 
profesorského sboru, na kterém následně 
ležela zodpovědnost určit, zda zde nale-
zený spolucestující brouček (či dokonce 
i plaz) není životu nebezpečný, či dokonce 
vhodný k umístění v zoologických expozi-

cích kompetentních ústavů. Obrázky č. 5 
a 6 dokumentují určité pracovní situa-
ce přímo v provozu. Obrázek č. 7 (foto 
V. Šoltys) ukazuje příslušnou lokalitu 
přímo z nadhledu. obrázek č. 8 pak pre-
zentuje námi probíraný objekt zasazený 
v dálkovém pohledu na město od jihu. Je-
den čas byly v  souvislosti s areálem bý-
valého pivovaru vyslovovány smělé plány 
- teprve budoucnost však ukáže jejich ži-
votaschopnost.
František Samec - červenec 2025

7

Co tam bylo? (5)

STŘÍPKY HISTORIE

Pro úplnost bychom dnes věnovali po-
zornost předešle letmo zmíněné ulici Pi-
vovarské, potažmo pak pohledu na ruiny 
KOSTELA MÁŘÍ MAGDALENY(obr.1). 
Snímek je zároveň jedním ze svědků po-
kusu obohatit kulturní život našeho města. 
Bohužel pokusu neúspěšného. Posléze po-
stupem času funkci galerie s úspěchem za-
čaly plnit výstavní aktivity našeho muzea.
Obrázkem č. 2 spějeme k dovršení naší 
vycházky daným směrem. Samotný název 
ulice naznačuje, že konečnou je v tom-
to případě místní PIVOVAR. Bohužel již 
od padesátých let se jedná o pivovar sice 
historií posvěcený, leč bývalý. Pomysl-
ný hřebíček do rakve místního pivovar-
nictví znamenalo rozhodnutí ředitelství 
Západočeských pivovarů v Plzni ze dne 
3. června 1950, kterým byl stříbrský pro-
voz uzavřen. Dnes můžeme jeho původní 
podobu jen odvozovat z předválečných 
dokumentárních snímků (obr. 3 a 4). 
Areál bývalého měšťanského pivovaru 
pak v polovině r. 1954 převzal krajský 
zemědělský podnik. Dalším uživatelem 
objektu byl poté podnik ZELENINA, kte-
rý zde provozoval cosi jako dozrávárnu 
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obr. 5

obr. 6

obr.4

obr. 3

obr. 7
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Horní úřad ve Stříbře 1801 - 2016
opatřeny pečetí s písmenem A.
3. Nádoby z dolu Reichensegen budou 
stejně jako u všech ostatních dolů mít 
na jedné straně orla a na straně druhé 
značku svého cechu R. S. Na dně pak 
bude pečeť a jako její insignie písmeno 
B.
4. Nádoby s rudou z dolu Johann Baptist 
budou mít na jedné straně vypáleného 
orla a na straně druhé písmena I. B., 
na pečeti bude jako insignie písmeno C.
5. Nádoby s rudou z dolu Langenzug 
budou mít na dně rovněž vypáleného 
orla a počáteční písmena L. Z., na pečeti 
bude jako insignie písmeno D.
6. Nádoby s rudou z dolu Nový Prokop 
budou mít na druhé straně dna vypá-
leného orla a písmena N. P., na pečeti 
bude jako insignie písmeno E.
7. Nádoby s rudou z dolu Antoni I. bu-
dou mít rovněž vypáleného orla a na 
druhé straně písmena A. I. V., na pečeti 
bude jako insignie písmeno F.
8. Nádoby s rudou z dolu Antoni II. bu-
dou mít na jedné straně vypáleného orla 
a na druhé straně počáteční písmena A. 
V. II., na pečeti bude jako insignie pís-
meno G.
9. Nádoby s rudou z dolu Antoni III. 
budou mít vypáleného orla a počáteční 
písmena A. P., na pečeti bude jako insig-
nie písmeno H.
10. Nádoby s rudou z dolu Jana Křtitele 
budou mít vypáleného orla a na druhé 
straně počáteční písmena I. E., na pečeti 
bude jako insignie písmeno I.
11. Nádoby s rudou z dolu budou mít 
orla a na druhé straně dna počáteční 
písmena C. A., na pečeti bude jako in-
signie písmeno K.
12. Nádoby s rudou z dolu Adalberti bu-
dou mít na jedné straně vypáleného orla 
a na druhé straně počáteční písmeno A., 
na pečeti bude jako insignie písmeno L.
13. Nádoby s rudou z dolu Ignác budou 
s orlem a počátečními písmeny A. P., 
na pečeti bude jako insignie písmeno M.
Výše uvedený protokol byl znovu pře-
čten a bez výhrad uznán všemi účast-
níky. Tím byl protokol uzavřen a pode-
psán. 
Stříbro, 6. dubna 1812

ních úředníků milostivě schválených Jeho 
c. k. Veličenstvem. 

V rámci předpisu se zmíním o všem pod-
statném.  Uniforma horního úředníka je 
jako symbol zvláštní milosti povýšena 
jeho c. k. Veličenstvem na čestný oblek. 
Dotyční musí co nejpřesněji dodržovat 
podobu uniformy předepsanou pro kaž-
dou třídu, přičemž nejsou dovoleny žád-
né výjimky, a to jak z důvodů dodržová-
ní obecných předpisů o uniformách, tak 
i ze zvláštních důvodů. Protože horní-
kům je dovoleno nosit hornické oblečení 
bez odznaků státního úředníka, je třeba 
o to přísněji dodržovat předpisy. K poří-
zení uniformy nesmí být nikdo nucen, ale 
každý úředník, který uniformu vlastní, je 
povinen ji nosit při slavnostních příleži-
tostech, zejména tehdy, když se objevuje 
s ostatními horníky na veřejnosti. 

Na Horním úřadě ve Stříbře byl dne 
4. dubna 1812 sepsán za přítomnosti 
c. k. horního úřadu a prvních svědků, ce-
chovních pánů šichtmistrů, tento proto-
kol. Po důkladném šetření bylo zjištěno, 
že v dolech se nádoby s rudou neoznačují 
podle cechů, nýbrž že mají pečetě s vlast-
ními insigniemi nebo pečetidly, o které se 
starají páni šichtmistři, kteří nejsou známi 
královskému hornímu úřadu ani králov-
skému hornímu soudu. V současné situ-
aci je proto nezbytné si vyžádat všechny 
insignie a pečetidla, kterými se pečetí ce-
chovní rudy. Následně se musí zajistit, aby 
každý královský nebo cechovní důl měl 
vlastní pečeť, kterou by označoval nádoby 
s rudou, jakož i všechny své dopisy. Z to-
hoto důvodu se v následující části uvádějí 
pečeti, pečetidla a značky, kterými se mají 
označovat nádoby s rudou, a u kterých se 
budou uvádět počáteční písmena jednot-
livých dolů.

1. Rudy z královského dolu sv. Prokop, 
které se prodávají do soukromých ru-
kou nebo dodávají do hutí, budou mít 
na jedné straně dna vypáleného orla 
(stejně jako všechny cechovní rudy) 
a pouze tyto budou z druhé strany ozna-
čeny orlem. Insignie sama bude rovněž 
v orlu.
2. Nádoby s rudou z dolu Andreas pa-
třícímu kladrubskému panství budou 
mít na jedné straně vypáleného orla 
a na straně druhé písmena K A a budou 

Vážení čtenáři,

v letošním roce si horníci ve Stříbře, báň-
ský úřad v Plzni a v Praze, i samotné měs-
to Stříbro připomene již 224 let od založe-
ní významné královské instituce v našem 
městě a to Horního úřadu v roce 1801, 
posléze o tři roky později Horního sou-
du. Naše město se v té době zařadilo mezi 
významná hornická města, vždyť hor-
ní úřady v celém českém království byly 
jen čtyři. Na zdejších dolech pracovalo 
v průměru okolo 500 horníků v největším 
údobí rozmachu hornictví 1750 – 1908. 
Neměli bychom zapomínat na dějinné 
události, na rodáky, kteří později svým 
osobním a odborným pracovním životem 
proslavili své rodné město, měli bychom si 
vždy vzpomenout a alespoň malou vzpo-
mínkou připomenout jejich záslužné činy. 

Než byl ustanoven Horní úřad ve Stříbře, 
stříbrské doly podléhaly dozoru Hornímu 
úřadu v Horním Slavkově. Z toho určitě 
vyplyne i následující dokument zachycu-
jící udělení plné moci pro občana města 
Horního Slavkova, řeznického mistra 
Lucase Hartla. Plná moc se poskytuje 
pro osobní účast na volbě nového štajgra 
v dole sv. Prokop ve Stříbře, která se koná 
14. 5. 1802 v královském horním měs-
tě Horním Slavkově. Volbou bude vy-
brán ten z přihlášených zájemců, který 
po odevzdání hlasů získá alespoň 3 hlasy 
a bude shledán nejvhodnějším a nejzpů-
sobilejším pro výkon výše uvedené funkce 
a následně potvrzen do funkce Horním 
úřadem ve Stříbře.

Velký zlomový bod v dějinách města 
Stříbra je, kdy výnosem dvorské komory 
č. j. 9482 z 21. 8. 1801 se v královském 
horním městě Stříbře zřizuje Horní 
úřad nezávislý na vrchním Horním úřa-
dě v Jáchymově.

Protože od roku 1806 mají stříbrští hor-
níci své uniformy a svůj hornický prapor 
byla to jedna z věcí, která mně osobně 
velmi zajímala při hledání dokumentů, 
které toto potvrzují. Jak šel čas, docházelo 
k drobným nebo podstatným změnám při 
jejich utváření daných postupně jednot-
nými říšskými zákony a předpisy. Jeden 
z prvních předpisů ohledně stříbrských 
uniforem je hned ze samého počátku, 
a to z roku 1807. 28. dubna 1807 byl vydán 
Předpis pro hornické uniformy všech hor-
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17. 9. 1855 č. nařízení 166 Báňské 
hejtmanství v Plzni tvoří nadále kraj 
Plzeňský a kraj Písecký

1863 zřízen Berghauptmannschaft  v Plzni.

1865 je ukončena činnost Horního úřadu 
ve Stříbře navždy.

1868 v rámci reorganizace rakouské státní 
správy jsou reorganizovány i báňské úřady

21. 7. 1871 nový zákon – dozor nad báň-
ským podnikáním je svěřen revírním 
báňským úřadům (1. instance), báňským 
hejtmanstvím (2. instance) a ministerstvu 
orby (3. instance), revírní bánští úředníci 
vyřizují všechny báňské záležitosti.

1872 ukončení činnosti Báňského 
hejtmanství v Plzni.

13. 4. 1872 Vzniká revírní Báňský úřad 
ve Stříbře pro okresy Stříbro, Tachov, Do-
mažlice a Horšovský Týn

24. 4. 1872 je revírní Báňský úřad v Plzni 
jako jeden z 11 báňských úřadů (1. in-
stance) podřízen Báňskému hejtmanství 
v Praze

31. 7. 1872 nařízením ministerstva orby 
č. 107 byla aktivována nová reorganizace 
báňských úřadů

1890 k. k. Dist. Berggericht zu Mies

1898 - 1905 Revírní úřad v Plzni – vrchní 
horní komisař – ing. Josef Čížek

11. 11. 1895  nařízením ministerstva orby 
č. 174 o nových obvodech báňských úřadů 
se nic nezměnilo

9. 1. 1904  nařízením ministerstva orby 
č. 6 byl nově specifi kován obvod úřadu

1905 - 1908  revírní Báňský úřad v Plzni – 
vrchní horní komisař – Ing. Jaroslav Máslo

27. 6. 1908  zákonem č. 123 byly báňské 
záležitosti (3. instance) převedeny z mi-
nisterstva orby na ministerstvo veřejných 
prací

1908 – 1914 revírní Báňský úřad v Plzni – 
vrchní horní rada – Otakar Leminger

1914 – 1919 revírní Báňský úřad v Plzni – 
vrchní horní komisař – Karel Júzl

1919 ukončení činnosti revírního Báňské-
ho úřadu ve Stříbře a jeho  sloučení s re-
vírním báňským úřadem v Plzni

12. 6. 1919 nařízením vlády č. 324/1919 
Sb. byl k obvodu Plzeň připojen obvod 
zrušeného revírního báňského úřadu 

14. 3. 1850 – 1857 Franz Grim – první 
horní ředitel Horního hejtmanství ve Stří-
bře

1853 k. k. Bergkomisariat v Plzni

císařským patentem z 23. 5. 1854 č. 146 
vzniká nový báňský zákon, který platí až 
do roku 1947

V roce 1854 bylo staré feudální báňské zá-
konodárství nahrazeno novým, vyhovu-
jícím v duchu buržoazie kapitalistickému 
podnikání. Došlo k oddělení administra-
tivní pravomoci od pravomoci soudní.

Od 20. 3. 1855 č. nařízením 51 vznikají 
tyto složky báňské správy

- báňský komisariát

- báňské hejtmanství

- báňské místodržitelství Praha

- ministerstvo fi nancí.

26. 6. 1855 č. nařízení 115, je zřízeno 
ve Stříbře Prozatímní horní hejtmanství 
a báňský komisariát pro západní část 
Plzeňska.

Od 1. 8. 1855 je zřízeno Báňské hejtman-
ství v Plzni.

K 1. 8. 1855 je zrušen Báňský komisariát 
v Plzni.

Nařízením ministerstva fi nancí z 26. 6. 
1855 č. nařízení 115 je prozatímní báňské 
hejtmanství přeneseno ze Stříbra do Plzně 
s platností od 1. 8. 1855.

Vzniká prozatímní báňský komisariát ve 
Stříbře.

Báňské hejtmanství ve Stříbře je přímo 
podřízeno Ministerstvu zemědělství a 
hornictví ve Vídni.

Od 1. 8. 1855 zřízený báňský komisariát 
převzal přenesenou působnost zaniklého 
báňského hejtmanství ve Stříbře naříze-
ním Ministerstva fi nancí ze 17. 9. 1855 č. 
nařízení 166, bylo stanoveno, že Báňské 
hejtmanství v Plzni tvoří nadále kraj Pl-
zeňský a kraj Písecký i vyjma Horšovské-
ho Týna, Hostouně, Poběžovic, Domažlic, 
Kdyně, Stříbra, Stodu - nadále zajišťuje 
komisariát ve Stříbře

13. 9. 1858 bylo provizorium ukončeno 
vydáním císařského nařízení č. 157 potvr-
zujícím dosavadní trojinstantční organi-
zaci báňských úřadů (báňské hejtmanství 
– místodržitelství – ministerstvo fi nancí)

Ve fondu Horního úřadu ve Stříbře, kte-
rý je uložen v Národním archívu v Praze 
na Chodovci, se zachovalo velké množ-
ství dokumentů, listin, plánů a dalších 
zajímavostí. Proto jsem se rozhodl některé 
z těchto dokumentů přeložit nebo nechat 
přeložit, abych se s Vámi mohl podělit 
o různé zajímavosti z chodu vlastního 
královského Horního úřadu ve Stříbře, ale 
i vrchního Horního úřadu v Příbrami či 
dvorské komory a dalších institucí nebo 
vlastních dolů ve stříbrském revíru. 

V následující části Vám shrnu celé ději-
ny horního úřadu od roku 1801 do roku 
2016. 

31. 8. 1801 Horní úřad ve Stříbře   
-   hormistr Antonín  Alis

Nar. 17. 10. 1759 v Kutné Hoře, syn Jana 
Antonína Alise, vrchního horního správ-
ce a císařského horního rady (11. 1. 1732 
– 19. 9. 1801 ). Od roku 1784 báňský aktu-
ár, od roku 1795 horní přísežný

13. 12. 1795 přeložen do Stříbra, zřízením 
Horního úřadu ve Stříbře se stává jeho 
prvním hormistrem, po celou dobu bydlel 
ve Stříbře v domě č.p. 13 

 9. 12. 1807 umírá, bylo mu 48 let, je po-
hřben ve Stříbře, jeho manželka Karolína 
Alisová zemřela 24. 10. 1816

25. 6. 1804 Horní soud ve Stříbře - Jan Fa-
kund Hald

1848 – 1850 c.k. dvorní rada Ignác Rytíř 
von Jeschke – aktér Horního soudu

14. 3. 1850 reorganizace báňských úřadů

14. 3. 1850 báňských úřadů v Českých ze-
mích č. n. 123 ke zřízení báňského komi-
sariátu v Plzni.

Komisariát se stal expoziturou Proza-
tímního báňského hejtmanství ve Stříbře 
s obvodem okresů Rokycany, Kralovi-
ce, Klatovy, Přeštice, Sušice, Vimperk, 
Prachatice, Písek, Strakonice, Březnice. 
Komisariát mohl udělovat zvláštní horní 
propůjčky.

Úkoly báňských úřadů byly vymezeny 
paragrafy 220 – 234 všeobecného báňské-
ho zákona (císařský patent z 23. 5. 1854) 
č. n. 146. Jednalo se v podstatě o dohled 
nad vyhledáváním a dobýváním vyhraze-
ných nerostů.

14. 3. 1850 - 1857 Horní hejtmanství 
ve Stříbře 
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ho 15 - báňský rada, dalšími zaměstnanci 
jsou Alois Kusch – báňský inspektor

Václav Němec - administrace, Ing. Soukup  

1959 – 1980 předsedou úřadu je Ing. Josef 
VOJTA

1980 – 1986 předsedou úřadu je Ing. Fran-
tišek PEŠULA

1986 – 2003  předsedou úřadu je Ing. Jan 
OTÝS , zástupcem je ing. Skála

2003 – 2006 předsedou úřadu je Ing. Du-
šan HAVEL, později se stává 1. místopřed-
sedou Českého báňského úřadu v Praze 
a předsedou Báňského úřadu v Mostě

2007 - 2022 předsedou je Ing.Bivoj MERC

2022 – doposud je předsedou Ing. Kamil 
Šmida

Dnes Báňský úřad v Plzni sídlí na adre-
se Hřímalého 11. V jeho působnosti jsou 
v současnosti celé  kraje Plzeňský a Jiho-
český. Rozlohou se jedná o největší báňský 
úřad v ČR. 

Karel  Neuberger
Velmistr
Bratrstvo sv. Barbory ve Stříbře 

Další zaměstnanci jsou Dr. Jan Mokroš – 
koncipient, Josef Brunner – adjunkt

1933 Viktor Goldstern – technický rada, 
JUDr. Ing. Vladimír Plecháč – báňský ko-
misař

Václav Němec – ofi ciál, Josef Havlovic – 
ofi ciál, Zdeňka Šimáňová –kancelářská 
pracovnice

1935 - 1937 úřad řídí Ing. Karel Chudoba 
– vrchní báňský rada a přednosta

na podzim 1938 s německou okupací do-
šlo ke změnám okrsků obvod plzeňského 
revírního úřadu se zmenšil téměř o polo-
vinu ztrátou západních okresů

1943 k obvodu Plzeň připojen obvod zru-
šeného revírního báňského úřadu v Čes-
kých Budějovicích, nařízením z 9. 4. 1943 
č. 113

1919 – 1947 revírní Báňský úřad v Plzni

květen 1945 organizace báňské správy se 
vrátila ke stavu před okupací 1938

od roku 1947 - obvodní báňský úřad

1940 – 1959 báňský úřad řídí JUDr. Ing. 
Karel RITTER, Praha, Smíchov, Kinské-

ve Stříbře z okrsku byly vyloučeny okre-
sy Blatná a Milovice nařízení vstoupilo 
v platnost 1. 10. 1919 pod č. 502

do 1. 5. 1934 platil rakouský zákon o zříze-
ní a působnosti báňských úřadů, Vládním 
nařízením z 28. 3. 1934 č. 57 nabyl účin-
nosti nový československý zákon o působ-
nosti báňských úřadů 

z 28. 3. 1928 č. 57 (revírní úřady – báň-
ské hejtmanství – ministerstvo veřejných 
prací) 

1919 – 1925 v těchto letech řídil Báňský 
úřad v Plzni Ing. Karel Júzl – vrchní báň-
ský rada

Dalšími zaměstnanci byli Ing. Alfred 
Tobiasek – báňský komisař, zemřel 23. 3. 
1929

JUDr. Josef Pospíšil – báňský komisař, 
Josef Brunner, Adam Gruber, Jan Řezáč - 
adjunkti 

1925 – 1926 v těchto letech báňský úřad 
řídil Ing. Jaroslav Šantroch – vrchní báň-
ský rada 

1926 – 1933 Ing. Jaroslav Šantroch – před-
nosta úřadu

SPOLKOVÝ ŽIVOT

10. výročí vzniku Hornicko-historického spolku ZUD ve Zbůchu
10. výročí vzniku oslavil Hornicko-histo-
rický spolek ZUD ve Zbůchu. Oslav se zú-
častnily hornické spolky z Plané, Nového 
Sedla, Sokolova, Tlučné, Hor Matky Boží, 
Kladna a našeho stříbrského Bratrstva 
sv. Barbory. Slavnostní průvod se vydal 
na cestu od místního úřadu do bývalého 
dolu ZUD ve Zbůchu. Při zahájení nechybě-
ly krátké projevy předsedy spolku a staros-
ty města. Následovalo stužkování praporů 
a kulturní program pro zúčastněné i pří-
chozí. Bylo to příjemné odpoledne stráve-
né s hornickými kamarády.

Zdař Bůh
Jiří Milt, Karel Neuberger
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Horníci na Moravě 11. - 18. 5.

29. ročník setkání hornických měst a obcí

Jako již tradičně členové Bratrstva sv. Bar-
bory vyrazili za svými kamarády a zároveň 
také na mineralogické lokality. Bohužel le-
tošní plán do Bulharska a Rumunska jsme 
z technických důvodů zrušili a místo toho 
jsme si naplánovali několik kamenolomů 
a muzeí na Moravě. V neděli po obědě 
jsme vyrazili směr Sázava. Bylo krásné po-
časí, a když jsme dorazili do našeho první-
ho bivaku ve Zruči nad Sázavou, rozhodli 
jsme se navštívit místní zámek. Když nám 
vyhládlo, zamířili jsme do jediné místní 
hospody, a nelitovali jsme. Ohromná por-
ce za docela slušnou cenu. Stříbrští mohou 
jen litovat, nedá se to srovnávat. Naše plná 
spokojenost. V pondělí byl naším prvním 
cílem kamenolom ve Vlastějovicích, ale 
bohužel jsme vyšli naprázdno. Tak jsme 
se v naději vydali na další lokalitu, a to do 
kamenolomu Pohled u Havlíčkova Brodu, 
ale nebylo nám souzeno. Potkali jsme se 
zde se studenty VŠB Ostrava na mineralo-
gické praxi. Další den jsme navštívili vyhlá-
šený kamenolom v Horních Borech, bylo 
sestřeleno na několika etážích, ale opět 
nic. Poté jsme zavítali do místního obec-
ního muzea. Zde jsme si prohlédli místní 
minerály a pohledy do místních dolů, kde 
se nacházely růženíny, záhnědy a skoryly. 
Po obědě jsme zavítali do kamenolomu 
Mirošov, a zde se na nás konečně usmálo 
štěstí. Objevili jsme místo se záhnědami 
a citríny, k naší plné spokojenosti. Další 
den jsme plni očekávání zamířili do ka-
menolomu Dříňová, a zase jsme vyšli na-
prázdno. Smůla. Poté nás čekal mezipře-

Ve dnech 6. – 7. června se členové Bra-
trstva sv. Barbory ze Stříbra zúčastnili 
v pořadí již 29. setkání hornických měst 
a obcí ČR v severočeské Bílině. V pátečním 
odpoledni jsme navštívili hornické muze-
um na dole Julius III., kde jsme si prohléd-
li nové expozice a svezli se důlní drážkou. 
Ředitel se pochlubil, že získali velkou do-
taci na opravu budovy těžní věže a jejího 
okolí. Už nyní se návštěvníci mohou těšit 
na další zajímavé expozice. V podvečer 
jsme se vydali do Bíliny, do místního kul-

sun až do Lipové Lázně, do kamenolomu 
společnosti OMYA. Po cestě jsme viděli, co 
dovede voda. Loňská povodeň zpustošila, 
co šlo (silnice, železnici, domy, objekty, 
pole). Žalostný pohled. Zde se nám závod-
ní plně věnoval, sice to nebylo bůhvíjaké, 
ale objevili jsme tu ametystovou žílu. Ve-
čer jsme si již užívali ve Zlatých Horách. 
K ránu napadlo 5 cm sněhu. Po ránu jsme 
byli očekávání na fi rmě Diamo a měli jsme 
možnost zavítat do starých důlních děl. 
Paráda. Po obědě jsme vyrazili do soused-
ního Polska, abychom se podívali do bý-
valého zlatého dolu Zlotý Stok. Kamarádi, 
kteří tam ještě nebyli, byli plně spokojeni. 
Je to prostě turistická atrakce prvního 

turního domu Fontána ke slavnostnímu 
zahájení celé akce. Všechny pozvané vítala 
osobně starostka města Bíliny paní Zuza-
na Schwarz Bařtipánová. Členové našeho 
Bratrstva jí již na počátku předali starou 
hornickou sekeru. Zaregistrovali jsme se 
a obdrželi upomínkovou tašku. Zaháje-
ní se zúčastnily hornické spolky z Čech, 
od Aše až k Ostravě, ze Slovenska, Polska 
a Německa. Zahájení provedla starost-
ka města Bíliny, poté měli ještě pár slov 
Zbyněk Jakš, předseda SHHS ČR, Václav 

stupně. V pátek jsme z důvodů špatného 
počasí vynechali jednu návštěvu u Krnova 
a rovnou zamířili do Kobeřic na sádrov-
ce. Zde jsme se opravdu, „napakovali“. 
K večeru jsme se sešli k povídání s ka-
marády z Nadace Landek a z AV ČR. 
V sobotu při zpáteční cestě jsme se v Brně 
zastavili na velké mineralogické výstavě 
a burze. V odpoledních hodinách jsme 
dorazili po týdenním putování nazpět 
domů, plni dojmů a nových kontaktů pro 
spolupráci.
Zdař Bůh
Karel Neuberger, 
předseda Bratrstva sv. Barbory

Dorazil a generální ředitel Severočeských 
dolů a. s., Ivo Pěgřímek. Nemohla chybět 
hornická hymna „Hornický stav budiž ve-
lebený“, a poté se již při volné zábavě po-
tkával známí s neznámými. Sobotní ráno 
se opět konalo v kulturním domě pod 
záštitou starostky města, a to „snídaně se 
starostkou“. Při této příležitosti jsme my 
i ostatní delegace předali paní starostce 
upomínkové dary. Následovala návště-
va výstavní síně a kostela, mše v kostele 
sv. Petra a Pavla a již jsme se řadili do hor-
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nického průvodu. Trochu nám sprchlo. 
Slavnostní salvou se hornický průvod dal 
do pohybu směrem k letnímu amfi teátru 
v Kyselce. Vzhlédnutí k obloze nevěstilo 
nic dobrého, na Bílinu se valily černé mra-
ky. Opět drobně sprchlo, ale zatím dobré. 

Poslední metry průvodu byly do táhlého 
stoupání, což mnohé vyčerpalo. Zahájení 
provedeno opět starostkou města Bílina. 
Hudba hraje státní hymnu a hornickou 
hymnu. Na pódium se dostávají všichni 
řečníci. Následuje stužkování hornických 

praporů s jejich představením. Docela 
dlouhé a pro praporečníky namáhavé stá-
ní. Následuje předání světla sv. Barbory 
a předání putovního praporu. V amfi te-
átru máme zajištěno občerstvení a probí-
há další kulturní program včetně plánova-
ných exkurzí.
Ocenění se předává opět v kostele sv. Petra 
a Pavla v Bílině.  V letošním roce Českého 
permona obdrželi:
1. Hornická smečka z VŠB Ostrava
2. Miloš Šimánek
3. Apollonia Nové Sedlo
4. Jarka Šťovíčková, Jiří Pöpperl, Konopka
5. Jiří Pěgřímek
Myslíme si, že letošní setkání se pořada-
telům vyvedlo a přejeme to samé městu 
Příbram v roce příštím při kulatém jubi-
leu, kde se bude konat zároveň evropské 
setkání hornických a hutnických spolků. 
Zdař Bůh
Karel Neuberger
předseda Bratrstva sv. Barbory ve Stříbře

Palestra ovládla republikový šampionát: Z Brna veze kompletní sbírku medailí!
Skvělého úspěchu dosáhli zápasníci oddí-
lu Palestra JK Stříbro na Mistrovství České 
republiky starších žáků U15 a juniorů U20 
ve volném stylu, které se konalo v sobo-
tu 24. května v Brně. V konkurenci 115 
závodníků z 24 oddílů z celé republiky si 
mladí zápasníci ze Stříbra vedli naprosto 
výborně a domů přivezli kompletní me-
dailovou kolekci!
Palestra měla své zástupce v obou věko-
vých kategoriích, přičemž kadet Filip Bur-
da nastoupil dokonce ve vyšší kategorii, 
než kam věkově patří – a neztratil se! Stej-
ně tak ostatní kluci v kategorii U15 uká-
zali, že tvrdá příprava a poctivý trénink 
přináší ovoce.
„Jsem nesmírně hrdý na všechny kluky 
za jejich odhodlání, bojovnost a výkony, 
které předvedli na žíněnce. Všichni uká-
zali srdce, charakter a skvělou reprezen-
taci našeho oddílu. Zvláštní uznání patří 
Filipu Burdovi a Jirkovi Stodolovi, kteří 
svými výkony dokázali, že se nebojí vel-
kých výzev,“ nešetří chválou trenér.

Sport ale není jen o vítězstvích, nýbrž 
i o cenných lekcích. „Výsledek Pavla 
Smolka v jednom z utkání nám připo-
mněl, jak důležité je zůstat soustředěný až 
do posledních vteřin. Věřím, že i tato zku-

šenost Pavla posílí a v budoucnu jej posu-
ne na ještě vyšší úroveň,“ dodává trenér.
Palestra se však nehodlá spokojit s do-
saženými úspěchy. „Nemůžeme usnout 
na vavřínech – víme, že každá vyšší věko-
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vá kategorie přináší nové výzvy a my chce-
me být vždy připraveni čelit těm nejlep-
ším. Budeme dál pilně trénovat, abychom 
mohli dál hrdě reprezentovat náš oddíl 
a stát se inspirací pro mladší generace.“
Děkujeme městu Stříbru za fi nanční pod-
poru, díky níž jsme se mohli tohoto tur-
naje zúčastnit.

Výsledky Palestry
Kategorie U15
68 kg: Jiří Stodola – 1. místo 
           (Mistr ČR pro rok 2025)
75 kg: Pavel Smolek – 3. místo
75 kg: Filip Bandry – 4. místo

Kategorie U20
65 kg: Filip Burda – 2. místo
Gratulujeme všem závodníkům a děku-
jeme za vzornou reprezentaci Palestry JK 
Stříbro i našeho města!
J. Kožíšek

14

Petr Jan Juračka – Něha Himálaje
Fotograf, cestovatel, přírodovědec, dob-
rodruh, a v neposlední řadě vtipálek Petr 
Jan Juračka (*1985, Pardubice) vystavoval 
svoje velkoformátové fotografi e na výstav-
ních panelech od 2. do 15. 6. před knihov-
nou u Muzejního náměstí. 
Fotografi e vznikly během jeho horolezec-
kých pobytů v nejvyšších horách světa se 
stříbrským rodákem a elitním českým ho-
rolezcem – Honzou Trávou Trávníčkem. 
První výprava vedla na legendární foto-
genickou krásku Ama Dablam (6812m n. 
m.) a později následovala osmá nejvyšší 
hora planety, Manáslu (8163m n. m.).  
Máme možnost se nechat vnést do vyso-
kohorské krajiny sněhu, ledu a kamení. 

Na záběrech můžeme obdivovat spous-
tu různých vrcholů, hřebenů, hry slunce 
a mraků ve skalnatých partiích i méně 
známých kopcích, málokdo z nás asi sly-
šel o Larkya Peak, Naike Peak, Taboche, 
Gokyo Ri, Himal Chuli… Současně ale je 
na výstavě i pár záběrů z běžného života 
horolezce. Především fantazie horolezců, 
kde všude si lze postavit stan nebo dokon-
ce tábor, je určitě obdivuhodná. 
Výstava mohla proběhnout díky podpo-
ře MKS Stříbro. Byla součástí jednoden-
ní akce Tráva na dlažbě, která se konala 
ve středu 4. 6. na Muzejním náměstí. Ten-
to den jsme mohli zažít komentovanou 
vernisáž, přednášku Petra Nutila z Plané 

na téma Vietnam, přednášku samotného 
Honzy Trávníčka a zlatým bodem byl ná-
sledně stejnojmenný fi lm Něha Himálaje, 
promítaný na velkoformátové plátno pod 
širou večerní oblohou. Akce vznikla díky 
spolupráci více lidí, zázemí a občerstvení 
s nepálských jídlem Dal Bhat bylo v režii 
Kafé.Prostor, Martina Pitry a hlavní ku-
chařky Lucie Gottfriedové, MAS Český 
Západ zajistilo vybavení pro posezení 
a promítací techniku s plátnem, dále je 
nutné poděkovat Muzeu Města Stříbra 
a stavební společnosti Tazata za dopravu 
a instalaci celé výstavy.
Petr Janík
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Z NAŠICH ŠKOL

Zahradní slavnost – Afrika
Kdo chtěl procestovat Afriku, ten přišel 
23. 5. k nám před školu, kde se v zahra-
dě objevily africké masky, různá výtvar-
ná provedení zvířat a další. V altánu za-
voněla káva pro dospělé cestovatele a čaj 
pro malé dobrodruhy. V africké chatrči 
lákaly k pochutnání různé druhy poma-
zánek, které přichystaly paní uklízečky 
a sladkosti od paní Koprnové. Hned vedle 
voňavý kouř z grilu s obsluhou učitelů na-
bízel klobásky.
Naši žáci mohli v doprovodu svých ka-
marádů nebo členů rodiny navštívit země 
Afriky. Například zavítali do Keni, kde si 
vyrobili masajský náhrdelník, do Maroka 
zachytat ryby a v Egyptě stavěli pyramidy 
z kostek.
Na takové akci nemohla chybět známá 
hymna z džungle, a tou je píseň „Th e lion 
sleeps tonight“, kterou ve svém podání za-
zpíval učitelský sbor.

Žáci předvedli vystoupení nacvičená se 
svými učiteli a asistenty pedagogů, zatan-
čili, přednesli básně, zahráli scénky.
A jako každý rok se zapojili členové MAS, 
kteří připravili stanoviště nejen pro děti, 
kde si všichni mohli vyzkoušet, jaké to je 
připravit se na dlouhou cestu s krosnou 
a stanovat. Mohli si vyválet hady z jedno-
duchého těsta, které namotali na klacek 
a opekli na ohništi. Zahnali hlad po všech 
zemích a místech, co navštívili.

Exkurze do HZS ve Stříbře
V pondělí 2. června jsme vyrazili se žáky 
školy na exkurzi k HZS ve Stříbře. Hasi-
či si připravili pro děti skvělý program, 
ve kterém jim přiblížili jejich náročnou 
práci a představili techniku, se kterou pra-
cují. Žáci měli možnost nasednout do růz-
ných hasičských aut, vyzkoušet si helmu 
nebo potěžkat vzduchovou bombu. Děti 
samozřejmě po celou dobu kladly zvídavé 

otázky, protože je tato profese velice zau-
jala. Snad největším zážitkem pro většinu 
bylo spuštění různých zvuků alarmů, které 
mají pokaždé jiný význam.
Po návratu do školy jsme si ugrilovali klo-
básky, buřtíky a jiné pochutiny. Někteří 
žáci se zapojili do soutěže v malování kří-
dou na chodník, jiní si zase užili fotbálek.
Oslava MDD se moc podařila, a navíc 
nám přálo i skvělé počasí. Hlavní poděko-
vání patří hasičům, kteří se o ty největší 
zážitky dne zasloužili.

Nové pískoviště
Ke konci školního roku, kdy už je krásné 
letní počasí a žáci tráví některé vyučova-
cí hodiny venku na zahradě, určitě ocení 
i chvilku strávenou podle svého. To jim 
nabízí nově vybudované dřevěné písko-
viště v prostorách zahrady školy. Tam si 
mohou ti nejmenší odpočinout od kaž-

Co se děje u nás v ZŠ Revoluční
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Čeká nás tedy spoustu zajímavé práce, ale 
také hodně společných a přínosných zá-
žitků.

Monika Blažková

dodenní výuky. Dále ho rády využijí děti, 
které tráví odpoledne ve školní družině.

Erasmus+ opět v akci
Po krátké odmlce se opět vrací naše škola 
na základě získané akreditace do projektů 
v rámci programu Erasmus +.

Hned v prvním červnovém týdnu se usku-
tečnilo pracovní setkání koordinátorů 
a ředitelů spolupracujících škol v partner-
ské škole v Pule v Chorvatsku. Na příprav-
né schůzce byl vytvořen itinerář dalších 
aktivit jak učitelských, tak žákovských, 
konkretizována témata a obsah budoucích 
mobilit, podoba projektových trik, způsob 
vzájemné komunikace a předávání pro-
jektových informací a mnoho dalšího.

V prvním roce 
projektu, v září 
2025, je naplá-
nováno týden-
ní setkání žáků 
partnerských 
škol ve Stříbře, 
na které se již 
pečlivě připra-
vujeme. Dal-
ší společnou 
akcí je mobilita 
žáků v Lucem-
bursku v part-
nerské škole 
v Echternachu v červnu 2026 a násled-
ně v září 2026 job shadowing učitelů 
v irské škole v Letterkenny.

k životnímu prostředí a kultura chování 
některých jedinců naší společnosti, je vel-
mi nízká nebo spíše žádná. Žáci se s vervou 
a nadšením pustili do práce. Třídění od-
padků pro ně není nic nového, účastnili 
se již projektu „Ukliďme Česko“ a o důle-
žitosti zpracování a recyklaci odpadu byli 
také poučeni v rámci exkurze do Ekode-
ponu v Černošíně.
Po téměř dvouhodinové práci jsme 
do sběrných tašek posbírali velké množ-
ství různorodého odpadu. Tento odpad 
jsme na závěr roztřídili a dali do patřič-
ných sběrných kontejnerů a zmíněné alu-
miniové plechovky odevzdali p. školníko-
vi, aby je odvezl do sběru. Vážní lístky pak 
odesíláme k závěrečnému vyhodnocení 
soutěže „Naše odpadky dětem“.
Všichni jsme měli radost z dobře vykona-
né a užitečné práce. Musíme se k přírodě 
chovat s úctou a respektem. Není tady je-
nom pro nás a v tento okamžik, ale je tře-
ba ji zachovat i pro další a další budoucí 
generace. 
Míla Ščasný, asistent pedagoga

Pomaloučku a polehoučku se nám schylu-
je k závěru školního roku. Kromě očeká-
vaných a vytoužených prázdnin, slunného 
léta a odpočinku je potřeba, jak se lidově 
říká, podtrhnout, sečíst a uzavřít různé 
školní akce a soutěže, které probíhaly.
Jednou z akcí byla soutěž sběru alumi-
niových obalů, do které se zapojili nejen 
žáci školy, ale i PP. Tato soutěž se uzavírá 
ke dni 31. 5. 2025. 
Posledního sběru plechovek v okolí ško-
ly a úklidu jedné z částí městského parku, 
za účelem odlehčit přírodě od odpadků 

a přispět tak k ochraně životního prostře-
dí, se zúčastnily děti 3. Sp v rámci výuky 
pracovního vyučování pod vedením TU 
a zároveň koordinátorky EVVO Mgr. Ja-
roslavy Londové.
Děti tuto událost přijaly s velkým nad-
šením, akci jsme společně pojmenovali 
„BRONTOSAURUS“. 
Po nafasování ochranných pomůcek 
jsme v dobré náladě společně vyrazili 
za slunného jarního počasí pomoci pří-
rodě. Hned po příchodu do parku nás 
čekala velká práce. Potvrdilo se, že vztah 

Akce Brontosaurus
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Kladrub, Konstantinových Lázní, Plané, 
Přimdy a Svojšína.
Velkou bojovnost a šikovnost projevilo 
i velké množství dalších soutěžících. 
Závody proběhly za příznivého počasí 
a k hladkému průběhu závodů přispěla 
nápomoc pedagogů všech škol.   
Za pořadatele
V. Peteřík, D. Steinerová, J. Cvrček
ZŠ Mánesova Stříbro

Pátého června bylo na stadionu ve Stříbře 
opravdu živo. Žáci prvního stupně celkem 
16 škol okresu Tachov tam závodili v běhu 
na 60 metrů, ve skoku do dálky, v hodu 
kriketovým míčkem a v bězích na 300, 
500 nebo 600 metrů, podle svého věku.
Pořadatelem už 29. ročníku tzv. „Cvrčkiá-
dy“ byly letos opět ZŠ Mánesova Stříbro 
a ZŠ Bezdružice s velkou pomocí oddílu 
atletiky Baník Stříbro. Medaile a diplo-

my zaplatila fi rma EMZ Hanauer s. r. o. 
Černošín. Medailí bylo rozděleno celkem 
120. Nejvíce – 26 si odvezli žáci ZŠ Záreč-
ná Tachov, 19, z toho 8 zlatých, putovalo 
do ZŠ Hornická Tachov a 14 do ZŠ Gagari-
nova Stříbro. Výborně si vedli také žáci ZŠ 
Stráž s 11 medailemi. 9 medailí získali žáci 
z Chodové Plané, stejně jako žáci „mateř-
ské“ ZŠ Mánesova (z toho 6 zlatých). Další 
medaile obdrželi žáci z Bezdružic, Boru, 

Mladí atleti závodili ve Stříbře

V letošním Mezinárodním dni dětí se 
uskutečnila melounová párty. Děti byly 
natěšené. Dříve než akce začala, skládaly 
puzzle nebo z kostek vytvářely libovolné 
stavby. Přehlídka krásných a vtipných sta-
veb byla ohodnocena na výbornou. První 
odměny byly rozdány. Vše bylo připrave-
no a hurá na hřiště. Přidala se další oddě-
lení družiny. 
Čeká nás párty! Děti byly rozděleny 
do skupin s výstižnými názvy – Legendy, 
Frajeři, Siláci, Úžasňáci a Machři. Kaž-
dá skupina měla kartu se svým názvem
 a plnila úkoly na jednotlivých stanoviš-
tích. Na každém stanovišti děti získaly 
razítko a malou odměnu. Stanoviště byla 
pestrá a skládala se z disciplín – naplnění 
nádob vodou pomocí houbiček, hod pro 
Amálku, otázky a kvízy, navíjení bonbónu 
na tužku, skok v pytli. Děti si jednotlivá 

stanoviště užily a své dovednosti sdílely 
v radostných projevech: „ To je paráda, už 
máme splněná všechna stanoviště, může-
me se těšit na melouny.“ Všechny skupiny 
předaly řádně orazítkované karty. Párty 
začíná. Nejdříve společná fotka, a potom 
každý dostal zaslouženou odměnu – me-
loun. Meloun byl sladký a radost veliká.
Potom děti měly volnou zábavu, kreslily 
krásné obrázky křídou na asfaltové hřiš-
tě. Melounová párty se vydařila. Sluníčko 
svítilo a dětský smích byl slyšet ze všech 
stran. Děti mohly prožít chvíle radosti 
a štěstí. Jsme rádi, že jsme jim to mohli 
dopřát. Spokojenost a štěstí dítěte je důle-
žité pro životní vzdělávání.

Za ŠD M. Artimová, Š. Horáčková

Dětský den – melounová párty
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Dne 29 dubna se ve Stříbře uskutečnil stu-
dentský Majáles 2025, který organizovaly 
třídy G5 a CG1 místního gymnázia.
Celá akce měla dvě části – průvod a vy-
stoupení jednotlivých tříd na téma Ces-
ta kolem světa. Akce začala průvodem 
od budovy školy až na Marykovo náměs-
tí. V čele průvodu jel ozdobený veterán 
s ředitelem školy a starostou města, 
za ním pochodoval hudební soubor Zla-
tíčka ze Stříbra, následovaly třídy v tema-
tických kostýmech a průvod uzavíral uči-
telský sbor.
V 10:30 došel průvod na náměstí, kde 
si druhou část majálesu vzala na starost 
třída G5. Na úvod přednesl svůj proslov 
starosta města Stříbra, Martin Záhoř a ná-
sledoval proslov ředitele gymnázia, Mgr. 
Milana Deredimose. Poté přišla na řadu 
vtipná, zajímavá a různorodá vystoupení 
studentů jednotlivých tříd, která hodno-
tila porota sestavená z učitelů a studentů. 
Po vystoupení tříd proběhla volba a únos 
královen Majálesu, kterými se staly dívky 
ze třídy G6.
Studenti, rodiče a diváci si během celé 
akce mohli zakoupit výrobky student-
ských fi rem OA3, vyhrát zajímavé ceny 
v tombole a občerstvit se u stánků třídy 
G5.
Majáles byl zakončen vyhlášením tří 
nejlepších vystoupení. Vyhrála třída G7 
s představením na téma „Čína“.
Vše se vydařilo, počasí nám přálo a už 
nyní se těšíme, kam nás zavede příští ma-
jálesová slavnost.
N. Trochová a D. Bohmová

Majáles 2025 aneb Cesta kolem světa

aktivit jako je tisk z výšky, výrobu přívěsků 
nebo třeba malování na obličej. Do kon-
certního sálu ZUŠ se z otevřeného pro-
storu dvora přesunul program připravený 
hudebníky.
Slavnostní festivalové odpoledne zahájil 
milým pozdravem starosta města Stří-
bra, Martin Záhoř a těšila nás také pří-
tomnost místostarosty města Stříbra, 
Karla Lukeše.  Hudba zněla školou celé 
odpoledne. Vystoupení byla rozdělena 
do tří bloků. V prvním bloku se po-
četnému publiku představili mladí in-
strumentalisté v sólových výstupech. 

je největší umělecký festival mládeže 
v České republice. Každoročně se do něj 
zapojují mladí umělci z více než 440 zá-
kladních uměleckých škol a pořádají více 
než 600 akcí po celé republice. Projekt Na-
dačního fondu Magdaleny Kožené se snaží 
podporovat a zviditelnit unikátní systém 
uměleckého vzdělávání v České republi-
ce. Letošní IX. ročník probíhal v rozmezí 
od 14. května do 6. června. K největší 
oslavě uměleckého vzdělávání se již tra-
dičně připojuje také Základní umělecká 
škola Stříbro. Nejdříve literárně-drama-
tický obor pořádal 18. května v kině Slavia 

divadelní přehlídku Divadění. Vystou-
pily všechny soubory ze stříbrské ZUŠ 
a hosté z Domažlic. Každoročně s nad-
šením připravují učitelé hudebního obo-
ru pestrý program ve veřejném prostoru 
na krásně upraveném dvoře školy. Letos 
nám počasí nepřálo, ve středu 28. květ-
na pršelo, foukalo a bylo dost chladno, 
takže všechny části festivalového odpo-
ledne jsme museli přesunout do školních 
prostor. Přízemí budovy ZUŠ Stříbro 
v Kostelní ulici mimořádně „obývali“ žáci 
výtvarného oboru a celé odpoledne úspěš-
ně nabízeli veřejnosti několik zajímavých 

ZUŠ OPEN 2025
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ZÁKLADNÍ UM LECKÁ ŠKOLA 

ST ÍBRO 
 

pod záštitou 
starosty m sta St íbra a nám stka hejtmana 

Plze ského kraje Martina Záho e 
po ádá 

 
v ned li 27. ervence 2025 

v 15.00 
u M stského muzea ve St íb e 

73. 
PPRROOMMEENNÁÁDDNNÍÍ  KKOONNCCEERRTT  

 

Vystoupí: 
 

HASI ANKA  
V p ípad  nep íznivého po así bude koncert v muzeu.  

 
Z Domova s pe ovatelskou službou bude zajišt n odvoz zájemc   

na nám stí a po koncert  zase zp t.  
Odjezd ve 14:30 od DPS T eš ová, zp t po skon ení koncertu. 

 

 

ZÁKLADNÍ UM LECKÁ ŠKOLA ST ÍBRO

Vážení rodi e,
i ve vašem dít ti je um lecký talent. Umožn te mu ho objevit a rozvíjet.
Pro p ihlásit vaše dít do st íbrské ZUŠky?
Nau í se hrát na nástroj, nau í se zpívat.
Nemusí jen hudbu poslouchat, ale m že ji interpretovat.
Nau í se kreslit, malovat, ale i modelovat.
Nau í se hrát divadlo, recitovat a vytvá et divadelní p edstavení.
Bude um t n co navíc, co p edvede svým rodi m, kamarád m, ale i ostatním lidem.
N co, co mu bude p inášet radost.

ZUŠ St íbro poskytuje základy vzd lání v hudebním, výtvarném
a literárn dramatickém oboru.

Ve škole se vyu uje v p ípravném a základním studiu. P ípravné studium je pro žáky od 5 let.
I. stupe základního studia je pro žáky od 7 let. II. stupe základního studia je pro žáky od 14 let.
Výuka probíhá ve St íb e a v Kladrubech.

HUDEBNÍ OBOR
V hudebním oboru se vyu uje h e na klavír, elektronické klávesové nástroje, akordeon, housle,
zobcovou flétnu, klarinet a saxofon, trubku, trombon, bask ídlovku, tubu, kytaru, bicí nástroje,
sólovému a sborovému zp vu.

VÝTVARNÝ OBOR
Výtvarný obor u í žáky poznávat všemožné výtvarné techniky, klasické, moderní i experimentální.
Jde p edevším o plošnou a prostorovou tvorbu, ak ní um ní a výtvarnou kulturu sou asnou i
minulou.
Žáci se u í se vid t krásu kolem sebe, u í se tvo ivému p ístupu a výtvarnému myšlení. Rozvíjejí
svoji osobitost, fantazii, poznávají vztahy mezi jednotlivými obory um ní. Není to tedy pouze
u ení, ale je to smysluplná nápl volného asu pomáhající rozvoji osobnosti.
Vzhledem ke skupinové výuce se mladí lidé navzájem poznávají, obohacují se a uzavírají hodnotná
p átelství a to nejen ze školy, ale také ze sout ží, výstav a spole ných výlet i mezinárodních
projekt .
Na školu jsou p ijímáni žáci v ku 5 – 18 let. Výuka je jedenkrát v týdnu ve spojené t íhodinovce.
Za azení žáka do konkrétní skupiny a vhodný den je stanoveno dohodou p i zápisu pro každý
školní rok.

LITERÁRN DRAMATICKÝ OBOR
V literárn dramatickém oboru si vaše d ti hravým zp sobem rozvíjejí tvo ivé schopnosti. Krom
p ínosu k jejich osobnostnímu i sociálnímu rozvoji získají také základní divadelní dovednosti a
vyzkoušejí si tvorbu divadelního p edstavení.

P ihlášku najdete na www.zusstribro.cz v dokumentech.
Informace na . 776 323 971, 374 622 400, email zus.stribro@seznam.cz

P ijetí vybraných žák je závislé na kapacit jednotlivých p edm t a obor .
P IHLÁSIT SE M ŽETE UŽ O PRÁZDNINÁCH

ZÁKLADNÍ UM LECKÁ ŠKOLA ST ÍBRO
ZÁPISY pro školní rok 2025/2026

HUDEBNÍ a LITERÁRN DRAMATICKÝ OBOR – Kostelní 106, St íbro
VÝTVARNÝ OBOR – 1. 9. a 3. 9. – Masarykovo nám. 17, St íbro (v p ízemí vpravo)

2. 9. – Kostelní 106, St íbro

Den Datum as 
Pond lí 1. zá í 2025 9.00 – 12.00
Úterý 2. zá í 2025 12.00 – 16.00

St eda 3. zá í 2025 12.00 – 16.00

laskavosti vedení města Stříbra. Mladí in-
terpreti za nádherný nový nástroj poděko-
vali výbornými výkony a na úplný závěr 
hudebního odpoledne přichystali ojedině-
lou lahůdku. Nacvičili a úspěšně provedli 
třívěté Concertino pro dva klavíry. Jejich 
vystoupení udělalo důstojnou tečku za le-
tošním festivalovým programem.  
Děkujeme všem dětem a učitelům za je-
jich podíl na dalším úspěšném ročníku 
ZUŠ OPEN v naší ZUŠ Stříbro a už začí-
náme přemýšlet, čím překvapíme naše pu-
blikum příští rok, v jubilejním X. ročníku.
Mgr. Hana Bezděková 

Školou se nesly tóny zobcové fl étny, klari-
netu, trubky, kytary nebo také keyboardu. 
Na programu dětských interpretů byly 
skladby mnoha žánrů a stylů, od baroka 
až k soudobému jazzu.
Po krátké přestávce pokračoval program 
druhým blokem nazvaným „Čas pro spo-
lečné muzicírování“. Publiku zazpívaly 
třeba sólové zpěvačky, ale převážně běžel 
druhý blok ve znamení společného mu-
zicírování. Vystoupila většina souborů 
a seskupení, která na ZUŠ soustavně pra-
cují. Na své vystoupení se moc těšily děti 
z PHV, které nacvičily dvě písničky, úspěš-
ně vystoupilo trio zobcových fl éten, duo 
klarinetů, klarinetový soubor a na své vy-
stoupení se také dobře připravil pěvecký 
sbor Stříbráček. Na vystoupeních bylo vi-
dět, že děti společné hraní a zpívání baví 
a přináší obohacení emocionální i volní 
stránky jejich osobností. Skladby v inter-
pretaci školních souborů přinášely stej-
nou radost i publiku.
V době druhé přestávky si posluchači se 
zájmem prohlíželi připravenou fotografi c-
kou prezentaci „jak se stěhovaly klavíry“. 
Čas běží a nejen učitelé a žáci, ale i ná-

stroje stárnou, proto je nutné občas po-
řídit nákladnější kousek, třeba nový kla-
vír. Proto se staré klavírní křídlo značky 
Blüthner od nás přestěhovalo do Základní 
školy v Gagarinově ulici, kde bude nadále 
sloužit dětem.
Jak už napovídal titul „V hlavní roli Bora“, 
třetí, závěrečná část festivalového odpo-
ledne byla věnována převážně klavíru. 
Publikum se mohlo zaposlouchat do prů-
zračného, sladkého, něžného, romantické-
ho, zasněného, nebo i dramatického zvuku 
nového klavírního křídla „BORA“ fi rmy 
PETROF, který ZUŠ Stříbro získala díky 
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V neděli 25. května pořádala Zá-
kladní umělecká škola Stříbro 
letošní první, v pořadí 71. prome-
nádní koncert. Z důvodu nepří-
znivého počasí se koncert konal 
v Městském muzeu ve Stříbře.Vy-
stoupila a posluchače potěšila a po-
bavila Amatovka ze Sříbra s kapel-
níkem Josefem Konstantinovičem 
a zpěváky Zlatou Kráčmerovou 
a Pavlem Andělem.
Amatovka slaví v letošním roce 
padesátiny, proto ji starosta měs-
ta Stříbra a náměstek hejtmana 
Plzeňského kraje, Martin Záhoř, 
který měl nad koncertem záštitu, 
pogratuloval.
Ke gratulaci se přidal také orga-
nizátor koncertů a ředitel ZUŠ, 
František Kratochvíl.
Ať žije, hraje a zpívá Amatovka 
alespoň ještě dalších 50 let.
František Kratochvíl
ředitel ZUŠ Stříbro a hlavní 
organizátor

Padesátiletá Amatovka na promenádním koncertě v muzeu

Již 10 let probíhají v centru Plzně 
na jednotlivých dvorcích různé 
kulturní akce, včetně hudebních 
vystoupení, tanečních přestavení 
a výstav. Projekt nese příznačný 
název Plzeňské dvorky.
Díky Krajskému úřadu Plzeňské-
ho kraje a Nadaci 700 let města 
Plzně se 17. května na dvorku 
krajského úřadu již podruhé před-
stavily instrumentální, vokální 
i taneční soubory ZUŠ. Během os-
mihodinového maratonu ukázaly 
soubory a sbory základních umě-
leckých škol  vysokou profesionál-
ní úroveň. Velice rádi si poslucha-
či, mimo jiné, vyslechli, stejně jako 
v loňském roce, Dechový soubor 
Základní umělecké školy Stříbro 
Zlatíčka ze Stříbra s dirigentem 
Danielem Baxou. Patří jim veliké 
poděkování za reprezentaci školy 
i města Stříbra.
František Kratochvíl
ředitel ZUŠ Stříbro a hlavní 
organizátor

Zlatíčka ze Stříbra na Plzeňských dvorcích 
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ZÁKLADNÍ UM LECKÁ ŠKOLA ST ÍBRO 
VÝSLEDKY SOUT ŽÍ VYHLÁŠENÝCH PRO ŠKOLNÍ ROK 2024/2025 

 
SOUT Ž ŽÁK-ŽÁKYN  U ITEL-U ITELKA CENA 

Okresní kolo sout že ZUŠ 
v sólovém zp vu 

Izabela Nu ez Bolívar Kristýna Rada ovská 1. místo 
Natálie Kon elová Kristýna Rada ovská 2. místo 

Natálie Bronecová Hana Bezd ková 
1. místo 

(Zvláštní cena  
za interpretaci) 

Nella Trochová Kristýna Rada ovská 1. místo 

Okresní kolo sout že ZUŠ 
ve h e na dechové 
d ev né nástroje 

Jan Kocek Miloš Mat jka 1. místo 
s postupem 

Veronika Matúšová Miloš Mat jka 2. místo 
Št pán Samec Miloš Mat jka 1. místo 

s postupem 
Kate ina Kocková Miloš Mat jka 2. místo 
Alžb ta Petrá ová Miloš Mat jka 2. místo 
Michaela Poláková František Kratochvíl 2. místo 

Šárka Šimková Miloš Mat jka 1. místo 
Magdaléna Krabcová Daniel Baxa 2. místo 

 
 

Okresní kolo sout že ZUŠ 
ve h e na dechové 
žes ové nástroje 

  
  

Valerie Srbová Daniel Baxa 1. místo 
s postupem 

Jan Hradil Daniel Baxa 1. místo 
s postupem 

Jan Bezd k Daniel Baxa 1. místo 
Vítek Šíp Daniel Baxa 1. místo 

s postupem 
Marek Hála Daniel Baxa 1. místo 

s postupem 
Krajské kolo sout že 

ZUŠ ve h e na dechové 
d ev né nástroje 

Jan Kocek Miloš Mat jka 2. místo 

Št pán Samec Miloš Mat jka 3. místo 
Krajské kolo sout že 

ZUŠ ve h e na bicí 
nástroje 

Pavel Hingar Jakub Bayer  1. místo 

Krajské kolo sout že 
ZUŠ ve h e na dechové 

žes ové nástroje 

Valerie Srbová Daniel Baxa 2. místo 
Jan Hradil Daniel Baxa 3. místo 
Vítek Šíp Daniel Baxa 1. místo 

Marek Hála Daniel Baxa 3. místo 

Okresní kolo Celostátní 
p ehlídky d tských 

recitátor  

Tomáš Fictum Terezie Pecharová Postup 

Izabela Nu ez Bolívar Terezie Pecharová Náhradník  
na postup 

Ema Peckertová Terezie Pecharová Postup 
Zuzana Pecharová Terezie Pecharová Postup 

Eliška Brhelová Terezie Pecharová estné uznání 

Plze ský Tajtrlík Tajtrdlíci – soubor literárn  
dramatického oboru Terezie Pecharová Nominace  

na Tartas 
Krajská p ehlídka 

Tartas  
Tajtrdlíci – soubor literárn  

dramatického oboru Terezie Pecharová Ocen ní 

Krajské kolo sout že 
Recitátor 2025 

Izabela Nu ez Bolívar, 
Ema Peckertová. 

 Zuzana Pecharová – Ocen ní  
za p irozený p ednes 

Terezie Pecharová Ú ast 

Výtvarná sout ž 
St íbrská lampa 

Kristýna Božková, 
Madlen Š epková Lenka Janíková 1. místo 

Výtvarná sout ž 
St íbrská lampa 

Eliška Svobodová, Anna Bernklau, 
Nikola Fialová, Roman Zoubek, 

Anna Kasalová, Ema Fialová  
Lenka Janíková 2. místo 

Výtvarná sout ž 
St íbrská lampa – 
prostorová tvorba 

Magdalena Janíková, 
Marie Zabloudilová Lenka Janíková 1. místo 

53. ro ník Mezinárodní 
d tské výtvarné 

výstavy Lidice 2025 
Eliška Brhelová Lenka Janíková 

estné 
uznání (druhé 
nejvyšší ocen ní) 
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Zdeněk Štybar hledal ve Stříbře sportovní talenty
Na palubovce tělocvičny stříbrské základ-
ní školy Gagarinova jsou rozložené brý-
le na virtuální realitu, v rohu jsou kufry 
s monitory a u vchodu se nedají pře-
hlédnout špičkové cyklistické trenažery. 
Než přijdou první žáci, tým vývojářů 
z nizozemského Rotterdamu si pod ko-
šem krátí čas s basketballovým míčem. 
28. a 29. května se tu totiž rozjíždí Czech 
cycling academy road show. Jde o projekt, 
který připravil stříbrský rodák a světově 
známý cyklista a cyklokrosař Zdeněk Šty-
bar. „Hlavní myšlenkou tohohle projektu 
je objíždět školy, sportovní dny a podobné 
akce a hledat nové cyklistické, ale i obecně 
sportovní naděje. A kde jinde s ním začít, 
než na škole, kam jsem sám chodil,“ pro-
zradil mi Zdeněk Štybar hned na úvod. 
Žáky ZŠ Gagarinova a ZŠ Mánesova star-
ší 13 let tu během dvou dnů čekal na tre-
nažérech 12minutový test, který by měl 
ukázat, jak jsou na tom účastníci fyzicky. 
Mohli si zahrát hru Tour de France, která 
jim měla představit kompletní náročnost 

cyklistického závodu, a nebo si prostřed-
nictvím hry Minecraft  zkusit dopravní si-
tuace v našem hlavním městě. K dispozici 
byla také virtuální realita a aktivity jako 
box nebo souboj s mečem.
„Primárně bychom chtěli vytáhnout data 
z cyklistického testu a těm potencionál-
ním talentům dát příručku, jak správně 
trénovat, stravovat se a vůbec k tomu spor-
tu přistupovat. V další fázi bychom chtěli 
také podpořit vznik nových sportovních 
klubů a poskytnout těm sportovním ta-
lentům nějaké zázemí,“ doplnil Štybar. 
Projekt, který fi nančně podporuje tu-
zemská společnost MND, je však roz-
kročen mnohem více. Do budoucna by 
v rámci talentových dnů měl zajistit se-
tkání největších nadějí, které vyhledá. 
30 nejlepších chlapců a dívek by mělo do-
stat speciální podmínky, jako například 
konzultace s psychologem, dietologem, 
trenérem. Podle slov Zdeňka Štybara se 
v současné době nevyužije velké množství 
sportovních talentů z důvodu, že nema-

jí optimální trénink, chybí trenéři nebo 
ke sportu jednoduše přistupují špatně. 
„Děti nemusí mít ve dvanácti nebo třinác-
ti letech individuální studijní plán, aby se 
z nich stal ve dvaceti profesionální spor-
tovci. My řadíme na první místo studium, 
a pak až sport. Mladí sportovci mohou 
snadno vyhořet,“ dodává někdejší mistr 
světa v cyklokrosu.
„Tento projekt nás oslovil, a proto jsme se 
rozhodli ho u nás hostit. Máme v popisu 
práce nacházet a rozvíjet v dětech poten-
ciál a talent. Pokud by akce mezi našimi 
žáky objevila nějaký sportovní talent, bylo 
by to skvělé,“ svěřil se ředitel ZŠ Gagari-
nova, Matěj Brzica. 
V budoucnu by měli žáci dostávat své 
výsledky v podstatě obratem. Jelikož je 
projekt teprve v počátcích, budou si mu-
set stříbrští účastníci na své skóre chví-
li počkat. To však nic nemění na faktu, 
že je nabízené aktivity bavily a rozšířily jim 
povědomí nejen o profesionálním sportu.
David Blažek
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Knihovnice doporučují

Muži z druhé ruky – Kristina Janů 
Zorka je specialistka na komunikaci, ale ve vlastním životě se jí v tomto směru příliš nedaří – zvlášť pokud 
jde o lásku. Zato její matka se chystá vdávat už potřetí. A tak se Zorka vrhá do víru urychleného seznamo-
vání, aby měla na svatbu doprovod. Nevyhne se při tom trapasům a čeká ji několik milostných přešlapů, 
ale naštěstí má po svém boku věrného, i když poněkud umíněného a neposlušného čtyřnohého pomocní-
ka. Bude mít Zorro čich na toho pravého?

Romantická komedie o hledání lásky, přijímání vlastních nedokonalostí i o tom, že ty nejlepší věci v životě 
často přicházejí ve chvílích, kdy je čekáme nejméně.

Dvanáct spících panen – Veronika Rubínková
Temná legenda z Pošumavských skal. Mrtvá žena zaklíněná v dutině stromu. Dávná píseň o tajemné 
Hajčí, která nosí smrt. Šílený spisovatel žijící v tupadelských skalách a jedno velké tajemství svobodných 
zednářů – to vše vypráví příběh odehrávající se ve třech časových rovinách, které postupně splývají. Po-
klidnou vesnicí Tupadly u Klatov otřese hrůzná vražda. Julius Živný se společně se svým přítelem Frantou 
Schullerbauerem vydávají po stopách vraha a starého tajemství, které je zavede k záhadám větším, než 
si kdy dokázali představit. V neklidných dobách po první světové válce navíc musí čelit nejen dávným 
démonům, ale i těm současným…

Máma – Jana Pechlátová
Kniha fotografi í a příběhů skutečných žen oslavující mateřskou lásku v její nejsyrovější podobě. Fotografk a 
ve všech domnělých nedokonalostech spatřuje pravou krásu silné ženy - takové, která i přes rány osudu 
ve své duši hýčká svobodu i něžnost. Ženu, která je pyšná na své vrásky a šrámy z bitev. Sama s pokorou 
přiznává, že fotokniha MÁMA je výstup z komfortní zóny, ale že na toto poselství zkrátka nadešel ten 
správný čas.
Když se Jana poprvé stala matkou, byl to velký milník ve vnímání světa i fotografi e. "Chtěla bych vesmíru 
nějak vrátit to, že mi dal dar v podobě mých zdravých synů a času, který s nimi mám." Celá tato myšlenka 
vděčnosti a nekonečné lásky protíná celou knihu. Poselstvím MÁMY je ukázat mateřství takové, jaké je - 
neustálé hledání rovnováhy. Fotografi e, příběhy a emoce skutečných žen a matek vysílají do světa soucit 
a sdílením krásných pocitů společně pomáhají láskyplně hojit všechny rány. Autorka se věnuje tématům, 
o kterých se často mlčí... Se statečností sobě vlastní se vydává na cestu za tím, aby se tyto bariéry zbouraly 
a mámy se nebály mluvit o všem, co k mateřství patří. O tom krásném, i tom bolestném. Soubor fotografi í 
z této fotoknihy získal ocenění Fine Art Photography Awards v kategorii profesionálů.

Za Kačku - Jak levně procestovat svět - Kateřina Ostrá 
Cestovatelka Kateřina Ostrá navštívila desítky zemí - vždy s minimálním rozpočtem, zato ovšem s ma-
ximálními zážitky. Teď se o své know-how podělí i s dalšími zvídavými turisty. Chcete vědět, jak se dá 
levně cestovat, a přitom poznat celý svět? Musíme vás varovat - po přečtení této knihy už nebude na žádné 
výmluvy prostor. Cestovat totiž může každý, stačí se řídit Katčinými tipy. Ve svém cestovatelském debutu 
vás zavede třeba na Island, řecké souostroví Santorini, na Kostariku či do marocké Marrakéše.
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Womanhood

Jiný Metro
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KULTURA

Divadelní spolek DIVOCH ve Stříbře uve-
dl v sobotu 24. 5. divadelní komedii Když 
Libuše věštila. Slavnostní premiéry se zú-
častnili místní i přespolní, před premiérou 
ještě zahráli scénku (V sobotu večer, v ne-
děli ráno aneb Včera, dnes a zítra) klienti 
z Domova pro osoby se zdravotním posti-
žením z Milířů. Ti naladili diváky tak, že 
se Divoch-ům skvěle hrálo.
Děj této hry zavedl diváky do dob vlády 
knížete Kroka, který se rozhodl předat 
vládu jedné ze svých dcer. Ale které vlast-

ně? Kazi, Teta a Libuše vedly spor a kaž-
dá chtěla být vládkyní. Stařešinové měli 
rozhodnout. A tak se odvíjí veselý děj, 
kdy dcery Krokovy postupně najdou své 
ženichy, jen Libuše se vdát nechce, a tak 
vypustí ven vidinu Přemysla Oráče. Toho 
se vydají stařešinové hledat, ale… Přemysl 
je upoután na invalidní vozík, neumí orat 
ani jinak pracovat.
Pokud jste premiéru nestihli, tak další pří-
ležitost máte např. 7. června v obci Obora 
nebo 27. září ve Křelovicích, jak prozradila 

vedoucí souboru Divoch, Hana Chválová. 
"Za skvělý scénář by měl dostat jedničku 
s hvězdičkou autor Stanislav Svrčina, my 
jako soubor jsme se při zkouškách hod-
ně nasmáli. Myslím, že i diváci odcházeli 
spokojení, děkovali nám. Naše kulisy jsou 
z dílny rodiny Rybeckých, děkujeme a dal-
ší dík je pro paní Irenu Stražovanou, která 
obohatila náš divadelní šatník krásnými 
kostýmy. Díky všem za podporu a že jste 
přišli," sdělila šťastná vedoucí Hanka, kte-
rá hru také režírovala.
Mezi návštěvníky byla i paní Miriam Pe-
trová ze Kšic. "Bylo to náročnější, než 
ostatní věci, které jsem od nich viděla, 
a musím říci, že se mi to moc líbilo. Bylo 
to zábavné," uvedla Petrová. Z Kladrub 
do stříbrského kina přijeli také manželé 
Dana a Ladislav R. Buúsovi. "Bylo to úžas-
né, moc jsme se pobavili. Téměř profesio-
nální provedení, vtipné, zábavné, mělo to 
šmrnc, děkujeme za hezký večer," vzkázali 
kladrubští diváci. 
Foto Vladimír Novotný, Martina Sihelská 
a Laco Kajaba
S využitím původního článku Martiny Si-
helské pro Tachovský deník (pozn. LK)

Libuše věštila stříbrskému publiku
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Žijeme ve Stříbře, tak zněl název, nebo 
chcete-li zadání, výtvarné soutěže, kterou 
vyhlásilo město Stříbro spolu s Městskou 
knihovnou ve Stříbře. Přestože se ve městě 
už tradičně konají některé obdobné pro-
jekty, řekli jsme si, že aktivit, jak podpo-
řit a zviditelnit zdejší výtvarné talenty, 
není nikdy dost. V prvním ročníku jsme 
čekali několik účastníků a snadnou práci 
poroty při výběru vítězů. Opak byl prav-
dou. Celkem se sešlo 101 výtvarných děl 
a porotkyně měly opravdu nelehkou úlo-
hu. Ve dvou kategoriích byla oceněna tři 
nejzdařilejší díla, a navíc byly uděleny čty-
ři čestné ceny. V tomto a následně i srpno-
vém čísle vám nabídneme oceněné práce 
a jejich kopie budou navíc během letních 
měsíců k vidění na výstavě U Poledníku 
a v rámci festivalu Stříbření.
David Blažek
ředitel MKS ve Stříbře

Stříbro plné mladých umělců

3. místo - Natálie Blažková

1. místo - Natálie Komárková

Čestné uznání - Terezka Slámová

2. místo - Prokop Volena
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OHLÉDNUTÍ - Městské  slavnosti ve Stříbře
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Volné pokra ování zábavné talk show ženské trojice here ek a zp va ek 

Sandry POGODOVÉ, Jitky ASTEROVÉ a Lindy FINKOVÉ

SIRÉNY NA CESTÁCHSIRÉNY NA CESTÁCH
 22

KINO SLAVIA

ST ÍBRO
24.9.

19.00 hod.
Cena: 450 K

P edprodej vstupenek na www.mks-stribro.cz
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Sobota   5. 7.    od 22.00 hod.

VANDRÁCI 

 / 100 min.

Sobota 19. 7.   od 22.00 hod.

     
KOMEDIE  / 102 min.

Sobota   2. 8.   od 21.30 hod. 

 / 124 min.

LETNÍ KINO

ve 
100 Kč
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Zahrada s obytkou bu kou, Kšice RD se zahradou, Hradec u Stoda
990.000,- K 4.200.000,- K

Byt 3+1, Brožíkova ul., St íbro RD se zahradou, Ný any
2.850.000,- K  (PRODÁNO) 4.490.000,- K

Stavební pozemek 848 m2, St íbro Byt 3+1 s lodžií, V trná ul., St íbro
1.700.000,- K 3.000.000,- K  (PRODÁNO)

Chalupa ve Vysokém Sedlišti Byt 4+1+L, Sob slalova ul., St íbro
2.750.000,- K  (REZERVOVÁNO) 3.990.000,- K  (PRODÁNO)

Více na 724 249 276 a www.realitykubincova.cz nebo na pobo ce Dostojevského 189, St íbro
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placená inzerceplacená inzerce

POH EBNÍ SLUŽBY

Marian Valko
KAMENICTVÍ

www.pohrbyvalko.cz www.vasekamenictvi.cz

facebook.com/marianvalko.cz/

POH EBNÍ SLUŽBY KAMENICTVÍ
+ 420 775 57 73 73 + 420 775 630 450

info@pohrbyvalko.cz info@vasekamenictvi.cz

nám. Kryštofa Haranta 29Sokolovská 2316

tachov@pohrbyvalko.cz bezdruzice@pohrbyvalko.cz
+420 602 695 554+420 725 902 936

BEZDRUŽICETACHOV

Družstevní 415 Revolu ní 663Plze ská 12

mar.lazne@pohrbyvalko.cz plana@pohrbyvalko.cztouzim@pohrbyvalko.cz
+420 722 927 996 +420 725 902 929+420 775 755 774

MAR. LÁZN PLANÁTOUŽIM

NABÍZÍME KOMPLETNÍ POH EBNÍ SLUŽBY 
A ODBORNÉ KAMENICKÉ PRÁCE 

• KROVY, PERGOLY
• POKRÝVAČSKÉ, KLEMPÍŘSKÉ PRÁCE
• PŮDNÍ VESTAVBY
• REKONSTRUKCE, NOVOSTAVBY

    TESAŘSTVÍ A POKRÝVAČSTVÍ
                    TINTĚRA

MICHAL TINTĚRA
VODIČKOVA 715, STŘÍBRO

tel.: 723 848 386
e-mail: michaltintera@seznam.cz
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Rodinný d m

 
 
Hoš ka 

 
Rodinný d m 

 
 
Bor, Školní ulice 

  

 

  

 

Rod. d m Únehle (s polem) 
Cena: 3.890.000,- K  

Rekrea ní chata Blahousty 
Cena: 2.190.000,- K  

Rod. d m Kladruby,Zadní ul. 
Cena: 3.190.000,- K  

St. parcela St íbro, Plze ská 
Cena: 2.350.000,- K  

 

 

 

  

 

 

 

Byt 2+1 St íbro, Gagarinova 
Cena: 2.490.000,- K  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Byt 3+1 St íbro, Brožíkova 
Cena: 2.990.000,- K  

 
 
 
 
 
 
 
 

Stavební pozemek K elovice 
Cena: 1.990.000,- K   

 
 

Stavební pozemek Bezemín 
Cena: 690,- K /m2 

 
 
 
 
 
 
 

 

HARVILLA – REALITY s.r.o. 
Váš dlouholetý partner na trhu s nemovitostmi 
SÍDLO:  Plze , Slovanská alej 24 - tel. 377 445 369, 602 432 757 
POBO KY:  St íbro, Benešova 442 - tel. 374 621 182, 606 628 181 
 Sušice, Pod Svatoborem 54 - tel. 602 931 158 
 

Našim klient m nabízíme tyto služby: 
- zprost edkování prodeje, koup  a pronájmu nemovitostí   
- vypracování kupních, nájemních, zástavních, pachtovních smluv, atd.  
- vypracování znaleckých posudk  a ocen ní pro ú ely d dictví, apod. 
- vypracování stavební dokumentace a pr kazu energ. náro nosti budovy    Stavební pozemky Blatnice 
- p ehlášení vody, elekt iny a plynu           Cena: www.harvilla.cz 
- zprost edkování hypote ních úv r             

Kompletní nabídku nemovitostí najdete na www.harvilla.cz 

PRODEJ NEMOVITOSTÍ BEZ STAROSTÍ 



Stříbrský zpravodaj 7/2025

34

Pochváleno budiž léto, které přichází 
a doufejme, že to nebudou nelidská vedra. 
O to spíše bude důvod navštívit naše kino. 
Nabízíme např. tyhle fi lmy.
Lidé a dinosauři k sobě mohou mít blízko, 
podobně jako blockbustery a ostatní fi lmy. 
Boj proti žánrovým či genovým zpotvoře-
ninám je pevně sbližuje. Tak takhle tedy 
vypadá představa moderní „romance“ pro 
kluky a pro ty, co se stále ještě trochu cítí 
kluky bez ohledu na věk. Jurský svět: 
Znovuzrození jistě není dokonalý fi lm. 

Patří do úplně jiné ligy velkofi lmů, než 
ambiciózní tituly typu Temného rytíře. 
Ale je to zástupce tendencí, kterým mám 
ve světě současného, často překombino-
vaného, bezdůvodně rychle stříhaného 
a zcela neinspirativního blockbusteru 
,vždy sklon fandit. V kategorii jednodu-
chého, spielbergovsky upřímného letního 
hitu druhohorní ještěrky nasazují zkrátka 
laťku sympaticky vysoko. Už jen tím, že si 
režisér Gareth Edwards potrpí na to, aby 
jeho fi lmy vypadaly co nejuvěřitelněji. 
Takže šup s herci do skutečného přílivu. 
Pokud to jen trochu šlo, točilo se venku, 
pod přirozeným světlem, za vlivu živlů. 
Ve fi lmu se prezentují skutečná místa 
v Th ajsku či na Maltě, kde se také natáče-
lo. A výsledek je v ukázkách cítit. Jakkoliv 
jsou digitální triky v dnešní době pokroči-
lé, pokud jim není věnovaný patřičný čas 
(péče, peníze…), tak se pořád nemohou 
skutečnosti ani zdaleka rovnat.
Co ještě o fi lmu víme:
- režisér Gareth Edwards „všechno pustil 
z hlavy“, aby mohl režírovat tento fi lm, 
a před začátkem produkce prohlásil: 

„Chystal jsem se udělat si pauzu a začal 
jsem psát svůj další fi lmový námět, ale 
tohle je jediný fi lm, kvůli kterému bych 
všechno pustil z hlavy a vrhl se do toho po 
hlavě. Miluju Jurský park (1993)... takže 
tahle příležitost je pro mě jako sen. A pra-
covat s Frankem Marshallem, Universa-
lem a Davidem Koeppem, který píše scé-
nář, je pro mě velká čest, protože všichni 
jsou legendy. Jsem z toho prostě nadšený.“
- režisér Gareth Edwards poprvé ve své 
kariéře použil při natáčení tohto fi lmu  
35mm fi lmový materiál Kodak. Ačkoli 
se jedná o šestý fi lm z této série natočený 
na celuloid, je to první fi lm, který využívá 
anamorfní objektivy Panavision k dosaže-
ní nativního poměru stran 2,39:1, na roz-
díl od fi lmu Jurský svět: Zánik říše (2018), 
který tohoto poměru dosáhl oříznutím 
digitálního záznamu ze sférických kamer 
ARRI Alexa 65.
- David Leitch jednal o režii fi lmu, ale na-
konec nabídku odmítl kvůli tvůrčím roz-
porům s Universalem.
- natáčelo se ve studiích Sky Studios 
Elstree, Borehamwood, Velká Británie 
a Malta Film Studios, St. Rocco Street, 
Kalkara, Malta a v exteriérech na Maltě 
a v Krabi, Th ajsko

Česká kina uvedou nejočekávanější ko-
miksovku 10. července. Fanoušci napjatě 
očekávají novou verzi fi lmu Superman. 
Pod režisérským vedením Jamese Gunna 
si superhrdinské kalhoty tentokrát oblékl 
méně známý David Corenswet. Známý 
z hororu Pearl (2022) nebo v seriálu 
Hollywood (2020). Ten převzal štafetu 
od Henryho Cavilla, který Supermanovi 
propůjčil tvář celkem třikrát ve fi lmové 
sérii Zacha Snydera. 
Už samotný trailer je zajímavý - záběry Su-
permana ležícího kdesi ve sněhu se v trai-
leru prolínají se záběry z Kentova osob-
ního života. „Myslím, že nikdo opravdu 
nezná Supermana, pokud nezná obě jeho 
stránky. A když je pozná obě, teprve pak 
zná toho skutečného. A to znamená, že 
takových lidí není moc,“ říká rejža Gunn. 
Největší novinkou je ale Supermanův psí 
pomocník, Krypto, který v traileru hlav-
ního hrdinu tahá za rukáv, než se spustí 
vlna scén slibujících napětí, naději, lásku 
a nový začátek.

Prostě fi lm slibuje hromadu akce, Super-
mana čelícího nenávisti a válečné vřavě, 
hlavně ale nepostrádá potřebné emoce 
a supermanovské srdíčko. A ano, hrdinů 
bude nespočet, přímo neúrekom. O zá-
pletce zatím moc nevíme, ale Gunn slí-
bil, že tentokrát půjde o optimističtější 
a méně temnou verzi a navíc nedostaneme 
klasický origin. Superman se totiž dostane 
na Zemi, kde už superhrdinové existují.
A tom pár zajímavostí ze zákulisí:
- O cameo roli Willa Reevea ve fi lmu po-
prvé informoval v červenci 2024 míst-
ní clevelandský deník Th e Plain Dealer. 
Natáčení proběhlo během exteriérových 
scén, které se točily na clevelandském Pu-
blic Square. Reeve, nejmladší dítě Chris-
tophera Reevea, měl pouhé tři roky, když 
jeho otec utrpěl při nehodě zranění, které 
ho upoutalo na invalidní vozík. Ve fi lmu 
Will Reeve hraje televizního reportéra; 
ve skutečném životě je Reeve televizním 
korespondentem pro ABC News.
- Osobní trenér Paolo Mascitti potvrdil, že 
David Corenswet před natáčením přibral 
40 liber svalové hmoty. „David intenzivně 
cvičil už předtím, než jsem ho potkal, ale 
je to přirozeně velmi štíhlý muž. Měří 1,93 
metru, ale chtěli jsme, aby přibral na obje-
mu. Pravděpodobně přibral z 90 kg na 109 
kg, ale část této hmotnosti ztratí, jak bude 
pokračovat v posilování.“ Zajímavé je, že 
Christopher Reeve prošel podobným tré-
ninkem na konci 70. let, když ztvárnil tuto 
postavu.
Tak na shledanou příště!
Laco Kajaba 

Filmové postřehy Laca Kajaby



Stříbrský zpravodaj 7/2025

35



Stříbrský zpravodaj 7/2025

36

Uzávěrka dalšího čísla je 15. 7. 2025.
Příspěvky zasílejte na zpravodaj.stribro@seznam.cz

Omlouváme se těm, jejichž příspěvky se už do zpravodaje nevešly, není možné všechny zařadit.Omlouváme se těm, jejichž příspěvky se už do zpravodaje nevešly, není možné všechny zařadit.

Vydalo MKS ve Stříbře, Benešova ulice 587, telefon 374 622 454, e-mail: zpravodaj.stribro@seznam.cz
Šéfredaktor: David Blažek, korektorka: Dagmar Lamplová 
Náklad: 800 ks. Registrováno pod číslem MK ČR 13355.
Grafi cká úprava a tisk: Marienprint, Zámecká 183, Planá, tel. 777 860 151, e-mail: marienprint@seznam.cz

MKS Stříbro mksstribro mks-stribro.cz

        DOSPĚLÍ              DĚTI
Po   zavřeno      13.00 -17.00                 zavřeno

Út   8.30 - 12.00   13.00 -17.00 zavřeno    13.00 - 16.00

St    8.30 - 12.00   13.00 -17.00  9.00 - 12.00 13.00 - 16.00

Čt   8.30 - 12.00   13.00 -17.00 zavřeno 13.00 - 16.00

Pá           zavřeno                 zavřeno

So           zavřeno                 zavřeno 

Městská knihovna 
ve Stříbře 
Prázdninová 
výpůjční doba

SOUHRN AKCÍ NA ČERVENEC 2025

  5. 7.  22.00 – LETNÍ KINO – VANDRÁCI NA OSTROVĚ LIDOJEDŮ  RAJSKÝ DVŮR MUZEA

27. 7. 15.00 – 73. PROMENÁDNÍ KONCERT - hraje HASIČANKA Z TEPLÉ  MUZEJNÍ NÁMĚSTÍ

27. 7. 21.45 – LETNÍ KINO – MOŘE NA DVOŘE     RAJSKÝ DVŮR MUZEA

Do   9. 7. Venkovní výstava velkoformátových fotografi í       MASARYKOVO NÁMĚSTÍ
  „UDRŽITELNOST CIVILIZACE“

Do 31. 7. Venkovní výstava fotografi í EVY SOLOVÉ S NÁZVEM „ MEZI NÁMI“ HRADBA U POLEDNÍKU

Do 31. 8. Výstava FOTOGRAFIÍ HANY KLÍMOVÉ     MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Do 13. 9. Výstava „111 LET MOTORISTICKÝCH ZÁVODŮ NA PLZEŇSKU“  MĚSTSKÉ MUZEUM

MĚSTSKÉ TRHY - 3., 10., 17., 24., 31. 7. 2025        MASARYKOVO NÁMĚSTÍ

Připravujeme:

  1. - 9. 8.  MULTIŽÁNROVÝ FESTIVAL STŘÍBŘENÍ

  2. 8. 21.30 – LETNÍ KINO –  BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ  RAJSKÝ DVŮR MUZEA

16. 8. 13.00 – STŘÍBRSKÝ FESTIVAL VÍNA     MASARYKOVO NÁMĚSTÍ


